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La vaccination à tous les âges de la vie

Patients (maladies chroniques ou sévères)

Femmes enceintes

Parents de nourrisson Parents d’adolescent Jeunes adultes Seniors

De 0 à 6 
mois

De 7 à 24 
mois 3-10 ans 11-14 ans 15-17 ans 18-24 ans 25-29 ans 30-44 ans 45-64 ans 65-69 ans 70 ans et 

plus

16-18 
mois

6 ans 25 ans 45 ans11-14 ans0-12 mois 65 ans et plus

En violet sont indiquées les périodes / âges clés de la vaccination, selon le calendrier de 
vaccination 2024 édité par le ministère de la santé, après avis de la Haute Autorité de Santé (HAS).
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Méthodologie 

ÉCHANTILLONS DATES DE TERRAIN METHODOLOGIE

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et d’opinion ». 

Ce rapport a été relu par Adeline MERCERON, Directrice adjointe du département Santé chez Public Affairs France.

Du 12 au 23 septembre 2024 Échantillon interrogé par Internet 
via l’Access Panel Online d’Ipsos.

Méthode des quotas utilisées (sexe, 
âge, région) pour garantir une 
représentativité des différentes 
cibles.

1016 personnes, réparties :

Parents :

• 101 parents de nourrisson (âgé de moins de 2 ans)

• 100 parents d’adolescent (âgé de 11 à 17 ans)

Personnes à risque :
• 103 jeunes adultes (âgés de 18 à 24 ans)
• 107 femmes enceintes
• 105 seniors (âgés de 65 ans et plus)
• 500 patients souffrant d’une maladie chronique 

ou grave

Les différences statistiquement significatives (95%) 
sont calculées par rapport aux parents (pour les 
parents de nourrisson et parents d’adolescents) ou aux 
personnes à risque (pour les jeunes adultes, femmes 
enceintes, seniors et patients souffrant d’une maladie 
chronique ou grave), et sont indiquées en couleur pour 
une meilleure lisibilité et compréhension des résultats 
des sous-cibles interrogées.
Sans couleur, cela indique que le résultat observé se 
situe dans la moyenne

XX

XX
RÉSULTATS SIGNIFICATIVEMENT SUPÉRIEURS

RÉSULTATS SIGNIFICATIVEMENT INFÉRIEURS
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Perception du risque : être et 
se sentir « à risque »

1



© Ipsos | Vaccination des populations à risques | Septembre 2024 6

La perception du risque infectieux et de la possibilité de développer 
une forme grave de la maladie 

RÉCAPITULATIF

Personnes à risqueParents

Résultats en %

Q1. Avez-vous le sentiment que votre enfant est à risque de contracter les différentes maladies infectieuses suivantes et de développer une forme grave ?

Base : Aux personnes à risque (n=815) 
Base : Aux parents (n=201)

% OUI 
"Oui, tout à fait" + "Oui, plutôt"

ST 
Parents

ST 
A risque

Varicelle 40 61 18  -  -  -  -  -
Grippe  -  -  - 52  - 54 39 54

Covid-19  -  -  - 44  - 48 33 46
Rotavirus (gastro-entérite) 47 46 47  -  -  -  -  -

VRS (bronchiolites) 28 42 14  -  -  -  -  -
VRS (pneumonies)  -  -  - 21  - 25 14 22

Rougeole 24 33 15  -  -  -  -  -
Pneumocoque (otite, méningites, pneumonie, …) 26 32 19 23  - 34 10 24

Coqueluche 25 31 19 15 12 31 8 14
Oreillons 23 28 18  -  -  -  -  -
Rubéole 18 25 12  -  -  -  -  -

Haemophilus influenzae b 17 22 12  -  -  -  -  -
Hépatite B 16 20 13  -  -  -  -  -

Méningocoques (méningites) 18 19 17 12 12  -  -  -
Tétanos 11 11 11 13 13 27 5 11

Zona  -  -  - 20  - 24 18 20
Tuberculose  -  -  - 10  - 22 2 9

Diphtérie 7 9 6 6 5 17 2 5
Poliomyélite 14 18 9 7 7  -  -  -
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27

16

11

9

9

11

8

8

6

5

9

9

5

1

3

34

30

31

24

23

20

20

17

16

15

10

9

10

10

6

22

33

35

46

48

41

43

50

39

46

51

36

38

48

39

13

15

15

16

14

24

22

21

29

29

24

31

40

37

33

4

6

8

5

6

4

7

4

10

5

6

15

7

4

19

% Oui

% des parents de 
nourrissons pensent 
que leur enfant est à 
risque sur au moins 

une maladie : 
78

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne sait pas, ne connaît 
pas la maladie

Q1. Avez-vous le sentiment que votre enfant est à risque de contracter les différentes maladies infectieuses suivantes et de développer une forme grave ?
Base : Aux parents de nourrissons (n=101)

La perception du risque infectieux des nourrissons et de la possibilité de développer une forme 
grave auprès des parents de nourrissons

Résultats en %

Parents de 
nourrisson

61

46

42

33

32

31

28

25

22

20

19

18

15

11

9

Varicelle

Rotavirus (gastro-entérite)

VRS (bronchiolites)

Rougeole

Pneumocoque (otite, méningites, pneumonie, …)

Coqueluche

Oreillons

Rubéole

Haemophilus influenzae b

Hépatite B

Méningocoques (méningites)

Poliomyélite
HPV (cancer col de l’utérus chez les femmes, 

cancers génitaux chez les hommes)

Tétanos

Diphtérie

% Non
35

48

50

62

62

65

65

71

68

75

75

67

78

85

72
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Rotavirus (gastro-entérite)

Pneumocoque (otite, méningites, pneumonie, …)

Coqueluche

Varicelle

Oreillons

Méningocoques (méningites)

HPV (cancer col de l’utérus chez les femmes, 
cancers génitaux chez les hommes)

Rougeole

VRS (bronchiolites)

Hépatite B

Rubéole

Haemophilus influenzae b

Tétanos

Poliomyélite

Diphtérie

12

7

3

6

4

2

5

2

6

4

3

3

5

2

1

35

12

16

12

14

15

11

13

8

9

9

9

6

7

5

27

40

32

30

36

31

33

31

30

36

29

38

28

29

38

25

40

49

50

46

48

46

53

54

48

54

47

59

53

52

1

1

2

4

5

1

2

3

5

3

2

9

4

% Oui

% des parents 
d’adolescents pensent 

que leur enfant est à 
risque sur au moins 

une maladie : 
58

Q1. Avez-vous le sentiment que votre enfant est à risque de contracter les différentes maladies infectieuses suivantes et de développer une forme grave ?
Base : Aux parents d’adolescents (n=100)

La perception du risque infectieux des adolescents et de la possibilité de développer une forme 
grave auprès des parents d’adolescents

Résultats en %

47

19

19

18

18

17

16

15

14

13

12

12

11

9

6

Parents 
d’adolescent

% Non
52

80

81

80

82

79

79

84

84

84

83

85

87

82

90

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne sait pas, ne connaît 
pas la maladie
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Tétanos

HPV (cancers génitaux 
chez les hommes)

Coqueluche

Méningocoques (méningites)

Poliomyélite

Diphtérie

1

4

3

1

1

12

8

9

11

6

5

28

24

32

28

24

27

54

52

43

42

35

36

5

12

13

18

34

32

% Oui

% des jeunes adultes 
se sentent à risque 

sur au moins une 
maladie : 

31

Q1. Vous personnellement, vous sentez-vous particulièrement à risque de contracter les différentes maladies infectieuses suivantes et de développer une 
forme grave ?
Base : Aux jeunes adultes (n=103)

La perception du risque infectieux et de la possibilité de développer une forme grave chez les 
jeunes adultes

Résultats en %

Jeunes adultes

18 – 24 ans

13

12

12

12

7

5

% Non

82

76

75

70

59

63

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne sait pas, ne connaît 
pas la maladie
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Grippe

Covid-19

Pneumocoque
(otite, méningites, pneumonie, …)

Coqueluche

Tétanos

VRS (pneumonies)

Zona

Tuberculose

Diphtérie

17

13

14

13

13

8

5

7

6

37

35

20

18

14

17

19

15

11

25

23

30

27

35

27

27

22

28

20

27

31

39

36

41

42

48

47

1

2

5

3

2

7

7

8

8

% Oui

% des femmes 
enceintes se sentent 
à risque sur au moins 

une maladie : 
76

Q1. Vous personnellement, vous sentez-vous particulièrement à risque de contracter les différentes maladies infectieuses suivantes et de développer une 
forme grave ?
Base : Aux femmes enceintes  (n=107)

La perception du risque infectieux et de la possibilité de développer une forme grave chez les 
femmes enceintes

Résultats en %

Femmes enceintes

54

48

34

31

27

25

24

22

17

45

50

61

66

71

68

69

70

75

% Non

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne sait pas, ne connaît 
pas la maladie
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Grippe

Covid-19

Zona

VRS (pneumonies)

Pneumocoque
(otite, méningites, pneumonie, …)

Coqueluche

Tétanos

Diphtérie

Tuberculose

3

3

2

2

2

1

36

30

16

12

8

7

5

2

2

46

45

43

41

47

45

42

38

44

14

22

32

37

39

45

49

55

52

1

7

8

4

2

4

5

2

% Oui

% des seniors se 
sentent à risque sur au 

moins une maladie : 
52

Q1. Vous personnellement, vous sentez-vous particulièrement à risque de contracter les différentes maladies infectieuses suivantes et de développer une 
forme grave ?
Base : Aux seniors (n=105)

La perception du risque infectieux et de la possibilité de développer une forme grave chez les 
seniors

Résultats en %

Seniors

65 ans et +

39

33

18

14

10

8

5

2

2

60

67

75

78

86

90

91

93

96

% Non

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne sait pas, ne connaît 
pas la maladie
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Grippe

Covid-19

Pneumocoque
(otite, méningites, pneumonie, …)

VRS (pneumonies)

Zona

Coqueluche

Tétanos

Tuberculose

Diphtérie

11

11

6

4

4

2

3

2

2

43

35

18

18

16

12

8

7

3

29

34

38

36

38

39

41

40

34

16

19

32

34

33

43

45

46

49

1

1

6

8

9

4

3

5

12

54

46

24

22

20

14

11

9

5

% Oui

% des patients se 
sentent à risque sur au 

moins une maladie : 
65

Q1. Vous personnellement, vous sentez-vous particulièrement à risque de contracter les différentes maladies infectieuses suivantes et de développer une 
forme grave ?
Base : Aux patients à risque (n=500)

La perception du risque infectieux et de la possibilité de développer une forme grave chez les 
patients atteints de maladies chroniques ou sévères

Patients (maladies 
chroniques ou sévères)

Résultats en %

45

53

70

70

71

82

86

86

83

% Non

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne sait pas, ne connaît 
pas la maladie
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Les craintes par rapport aux risques d’infection
RÉCAPITULATIF

% OUI
"Oui, beaucoup + Oui, un peu"

ST 
Parents

ST 
A risque

Le fait que cette maladie aggrave votre état de santé actuel - - - 84 - - - 84

La maladie en tant que telle (et ses symptômes) 78 81 74 80 79 73 84 81

Le fait d’avoir des séquelles pendant plusieurs mois 78 79 76 79 82 72 84 80

Le fait que vos proches puissent être contaminés également 73 69 77 80 82 76 86 79

Personnes à risqueParents

Résultats en %

Base : Aux parents qui craignent au moins une infection pour leur enfant (n=133)

Q2. Et que craignez-vous plus particulièrement par rapport à cette ou ces maladies infectieuses ou microbiennes ?

Base : Aux personnes à risque qui craignent au moins une infection (n=495)
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33

32

29

45

46

44

20

20

24

2

2

3

La maladie en tant que telle (et ses 
symptômes)

Le fait d’avoir des séquelles pendant 
plusieurs mois

Le fait que vos proches puissent être 
contaminés également

% Oui

74

76

77

81

79

69

78

78

73

Parents

% Craint les 
séquelles ou les 

symptômes pour 
leur enfant : 89

91 86

Base : Aux parents qui craignent au moins une infection pour leur enfant (n=133)

Les craintes des parents par rapport aux risques d’infection pour leurs enfants

Q2. Et que craignez-vous plus particulièrement par rapport à cette ou ces maladies infectieuses ou microbiennes ?

Oui, beaucoup Oui, un peu Non, pas vraiment Non, pas du tout

Résultats en %
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-

82

79

82

35

33

25

30

49

47

55

49

13

16

17

18

3

4

3

3

Le fait que cette maladie aggrave votre état 
de santé actuel

(Aux patients qui se sentent à risque, n=326)

Le fait que vos proches puissent être 
contaminés également

La maladie en tant que telle (et ses 
symptômes)

Le fait d’avoir des séquelles pendant 
plusieurs mois

84

80

80

79

-

76

73

72

84

79

81

80

-

86

84

84

Oui, beaucoup Oui, un peu Non, pas vraiment Non, pas du tout

Q2. Et que craignez-vous plus particulièrement par rapport à cette ou ces maladies infectieuses ou microbiennes ?
Base : Aux personnes à risque qui craignent au moins une infection (n=495)

Les craintes des personnes à risque par rapport à leurs risques d’infection

Résultats en %

% Oui

% Craint les 
séquelles ou les 
symptômes : 90

93 91

91 89

18 – 24 
ans

65 et +

Personnes à risque

65 et +

18 – 24 
ans
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Se sentent-ils vulnérables ?
RÉCAPITULATIF

Personnes à risqueParents
Q3. Votre enfant, compte tenu de son âge, est actuellement considéré(e) comme vulnérable par rapport à certaines maladies infectieuses ou microbiennes. A ce 
titre, il/elle fait l’objet de recommandations spécifiques pour les Autorités de Santé en matière de vaccination. Le saviez-vous ?
Base : Aux parents (n=201)

Q3. Compte tenu de votre âge et/ou de votre état de santé actuel, vous êtes actuellement considéré(e) comme étant vulnérable par rapport à certaines maladies 
infectieuses ou microbiennes. A ce titre, vous faites l’objet de recommandations spécifiques pour les Autorités de Santé en matière de vaccination. Le saviez-vous ?
Base : Aux personnes à risque (n=815) 

%  PAS SÛRS OU NE SAVAIENT PAS ST 
Parents

ST 
A risque

Sous Total 28 21 35 44 75 39 26 43

Non, vous ne le saviez pas 13 10 17 22 40 17 14 22

Vous ne le saviez pas, mais vous vous en doutiez 15 11 18 22 35 22 12 21
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65
18

17

79

11
10

72

15

13

Parents

% PAS SÛRS OU NE 
SAVAIENT PAS

21

% PAS SÛRS OU NE 
SAVAIENT PAS

35

Q3. Votre enfant, compte tenu de son âge, est actuellement considéré(e) comme vulnérable par rapport à certaines maladies infectieuses ou microbiennes. A ce 
titre, il/elle fait l’objet de recommandations spécifiques pour les Autorités de Santé en matière de vaccination. Le saviez-vous ?
Base : Aux parents (n=201)

La perception des parents sur la vulnérabilité de leurs enfants

Oui, vous le saviez Vous ne le saviez pas, 
mais vous vous en doutiez Non, vous ne le saviez pas

Résultats en %

% PAS SÛRS OU 
NE SAVAIENT PAS

28
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57
21

22

74

12

14

6122

1725

35

40

56

22

22

% PAS SÛRS OU 
NE SAVAIENT PAS

44

% PAS SÛRS OU 
NE SAVAIENT PAS

75

% PAS SÛRS OU 
NE SAVAIENT PAS

39

% PAS SÛRS OU 
NE SAVAIENT PAS

26

% PAS SÛRS OU 
NE SAVAIENT PAS

43

Oui, vous le saviez Vous ne le saviez pas, 
mais vous vous en doutiez Non, vous ne le saviez pas

Q3. Compte tenu de votre âge et/ou de votre état de santé actuel, vous êtes actuellement considéré(e) comme étant vulnérable par rapport à certaines maladies 
infectieuses ou microbiennes. A ce titre, vous faites l’objet de recommandations spécifiques pour les Autorités de Santé en matière de vaccination. Le saviez-vous ?
Base : Aux personnes à risque (n=815) 

La perception des personnes à risque sur leur vulnérabilité

Résultats en %

Personnes à risque

65 et +

18 – 24 
ans
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Parents

Votre enfant est protégé grâce à la vaccination

Votre enfant est en bonne santé

Vous n’avez jamais vu de campagne de sensibilisation 
concernant votre enfant 

Votre médecin (ou autre professionnel de santé) ne 
vous a jamais dit que votre enfant était une personne 

à risque

Quand votre enfant tombe malade, 
ça n’est jamais grave

Vous n’avez jamais été inquiet(e) concernant l’état de 
santé de votre enfant

Votre enfant n’est pas à un âge à risque

Vous pensez que votre enfant ne correspond pas à 
une population à risque

43

42

35

30

22

20

12

18

30

18

18

18

7

7

16

0

38

33

29

25

16

15

13

11

Plusieurs réponses possibles
Total supérieur à 100%

Q4. Parmi les raisons suivantes, quelles sont celles qui expliquent que vous ne pensiez pas votre enfant comme étant à risque de maladies infectieuses ou 
microbiennes ?
Base : Aux parents qui ne savent pas que leur enfant est à risque (n=28)

Les raisons pour lesquelles les parents ne considèrent pas leurs enfants comme étant à risque

Résultats en %

Base faible, résultats à interpréter avec prudence

(n=10) (n=18)
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42

55

38

38

35

52

33

18

49

56

33

32

23

37

19

5

36

44

21

28

35

0

14

22

46

40

33

26

28

24

31

30

Q4. Parmi les raisons suivantes, quelles sont celles qui expliquent que vous ne vous pensiez pas comme étant à risque de maladies infectieuses ou 
microbiennes ?
Base : Aux personnes à risque qui ne savent pas qu’elles sont à risque (n=184)

Les raisons pour lesquelles les personnes à risque ne se considèrent pas comme étant à risque

Plusieurs réponses possibles
Total supérieur à 100% Résultats en %

Votre médecin (ou autre professionnel de santé) ne vous a 
jamais dit que vous étiez une personne à risque

Vous êtes en bonne santé

Vous pensez que vous ne correspondez 
pas à une population à risque

Vous n’avez jamais été inquiet(e) sur votre état de santé

Vous vous sentez protégé(e) grâce à la vaccination

Vous n’êtes pas à un âge à risque

Quand vous tombez malade, ça n’est jamais grave

Vous n’avez jamais vu de campagne de sensibilisation vous 
concernant directement 

45

45

33

30

30

29

29

24

18 – 24 
ans

65 et +

Personnes à risque

(n=18) (n=14)

Base faible, résultats à interpréter avec prudence
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Les évocations liées à la vaccination
RÉCAPITULATIF

Personnes à risqueParents

% OUI
"Oui, tout à fait + Oui, plutôt"

ST 
Parents

ST 
A risque

Conscient(e) que la vaccination est cruciale pour votre santé et celle de 
votre entourage

85 84 87 80 78 75 84 81

Très attentif(ve) à la vaccination de vos enfants mais plus négligent(e) 
pour vous-même

68 65 71  -  -  -  -  -

C’est parce que les gens ne sont pas assez vaccinés que certaines maladies 
que l’on pensait disparues réapparaissent aujourd’hui

68 69 68 72 59 73 81 73

Craintes quant aux potentiels EI des vaccins 48 49 48 52 48 56 44 54

Recoit trop d’informations contradictoires des réseaux sociaux, site web, 
etc… concernant la vaccination

45 46 43 45 45 59 39 43

Méfiant(e) vis-à-vis de la composition des vaccins 44 42 46 49 35 61 43 50

Perdu(e) car pas certain(e) d'être à jour dans vos propres vaccinations 41 33 48 34 30 35 25 37
Découragé(e) car vous trouvez qu'il y a trop de vaccins et vous n’arrivez pas 

à suivre
38 35 41 42 36 57 38 42

On accorde trop d'importance à la vaccination 30 22 38 33 25 51 24 32

Ne voit pas les bénéfices qu’apporte la vaccination 21 22 21 27 23 39 24 26

Q5. Aujourd’hui, lorsque l’on vous parle de vaccination, à quoi pensez-vous ? Que vous dites-vous ?
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87

71

68

48

43

46

48

41

38

21

84

65

69

49

46

42

33

35

22

22

Parents
Q5. Aujourd’hui, lorsque l’on vous parle de vaccination, à quoi pensez-vous ? Que vous dites-vous ?

Les évocations liées à la vaccination

Base : Aux parents (n=201)

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout

Résultats en %

53

34

32

16

13

11

9

11

9

6

32

34

36

32

32

33

32

27

21

15

11

23

20

40

34

37

38

36

40

43

4

9

12

12

21

19

21

26

30

36

Vous êtes conscient(e) que la vaccination est cruciale pour 
votre santé et celle de votre entourage

Vous êtes très attentif(ve) à la vaccination de vos enfants mais 
plus négligent(e) pour vous-même

Vous vous dites que c’est parce que les gens ne sont pas assez 
vaccinés que certaines maladies que l’on pensait disparues 

réapparaissent aujourd’hui

Vous avez des craintes quant aux potentiels EI des vaccins

Vous recevez trop d’informations contradictoires en 
provenance des réseaux sociaux, site web, etc… concernant la 

vaccination

Vous êtes méfiant(e) vis-à-vis de la composition des vaccins

Vous êtes un peu perdu(e) car vous n’êtes pas certain(e) d'être à 
jour dans vos propres vaccinations

Vous êtes découragé(e) car vous trouvez qu'il y a trop de vaccins 
et vous n’arrivez pas à suivre

Vous trouvez que l'on accorde trop d'importance à la vaccination

Vous ne voyez pas les bénéfices qu’apporte la vaccination

85

68

68

48

45

44

41

38

30

21

% Oui
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39

29

20

20

16

12

9

12

9

41

43

32

29

29

30

25

21

18

14

20

32

33

32

35

37

40

37

6

8

16

18

23

23

29

27

36

Vous êtes conscient(e) que la vaccination est cruciale 
pour votre santé et celle de votre entourage

Vous vous dites que c’est parce que les gens ne sont pas 
assez vaccinés que certaines maladies que l’on pensait 

disparues réapparaissent aujourd’hui

Vous avez des craintes quant aux potentiels EI des vaccins

Vous êtes méfiant(e) vis-à-vis de la composition des 
vaccins

Vous recevez trop d’informations contradictoires 
en provenance des réseaux sociaux, site 

web, etc… concernant la vaccination

Vous êtes découragé(e) car vous trouvez qu'il y a 
trop de vaccins et vous n’arrivez pas à suivre

Vous êtes un peu perdu(e) car vous n’êtes pas certain(e) 
d'être à jour dans vos propres vaccinations

Vous trouvez que l'on accorde trop d'importance à la 
vaccination

Vous ne voyez pas les bénéfices qu’apporte la vaccination

80

72

52

49

45

42

34

33

27

78

59

48

35

45

36

30

25

23

75

73

56

61

59

57

35

51

39

84

81

44

43

39

38

25

24

24

81

73

54

50

43

42

37

32

26

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout

% Oui

Q5. Aujourd’hui, lorsque l’on vous parle de vaccination, à quoi pensez-vous ? Que vous dites-vous ?

Les évocations liées à la vaccination

Base : Aux personnes à risque (n=815) 

Résultats en %

Personnes à risque

18 – 24 
ans

65 et +
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La sensibilisation au schéma vaccinal
RÉCAPITULATIF

Personnes à risqueParents

Q7. Au cours des 6 derniers mois, depuis le début de l’année 2024, avez-vous été concerné(e) par chacune des situations suivantes ?

% OUI ST 
Parents

ST 
A risque

Un professionnel de santé vous a sensibilisé(e) sur l’importance de 

faire vacciner votre enfant / vous faire vacciner au cours d’une 

consultation 
63 74 52 45 42 74 36 41

Vous vous êtes posé la question de savoir si votre enfant était à jour / 

vous étiez à jour dans ses vaccins, ET vous avez vérifié  
70 72 68 43 38 63 46 39

Vous vous êtes posé la question de savoir si votre enfant était à jour / 

vous étiez à jours dans ses vaccins, MAIS sans aller plus loin, vous 

n’avez pas vérifié  
28 24 32 38 44 55 27 35
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Un professionnel de santé vous a sensibilisé(e) 
sur l’importance de faire vacciner 

votre enfant au cours d’une consultation

Vous vous êtes posé la question de savoir 
si votre enfant était à jour dans 

ses vaccins, ET vous avez vérifié

Vous vous êtes posé la question de savoir si 
votre enfant était à jour dans ses vaccins, MAIS 

sans aller plus loin, vous n’avez pas vérifié  

63

70

28

37

0

30

72

Parents

52

68

32

74

72

24

76 76

Q7. Au cours des 6 derniers mois, depuis le début de l’année 2024, avez-vous été concerné(e) par chacune des situations suivantes ?

La sensibilisation au schéma vaccinal des enfants par leurs parents 

Base : Aux parents (n=201)

% S’est posé la question : 76

Oui Non

Résultats en %
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45

43

38

55

0

57

62

Un professionnel de santé vous a 
sensibilisé(e) sur l’importance de vous 

faire vacciner au cours d’une consultation

Vous vous êtes posé la question de 
savoir si vous étiez à jour dans vos 

vaccins, ET vous avez vérifié

Vous vous êtes posé la question de savoir si 
vous étiez à jour dans vos vaccins, MAIS 

sans aller plus loin, vous n’avez pas vérifié 

42

38

44

74

63

55

36

46

27

41

39

35

Q7. Au cours des 6 derniers mois, depuis le début de l’année 2024, avez-vous été concerné(e) par chacune des situations suivantes ?

La sensibilisation au schéma vaccinal des personnes à risque

Base : Aux personnes à risque (n=815) 

68 83 58 58

Résultats en %

Personnes à risque

18 – 24 
ans

65 et +

% S’est posé la question : 63

18 – 24 
ans

65 et +

Oui Non
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Les professionnels les plus consultés pour se faire vaccinerRÉCAPITULATIF

Personnes à risqueParents
Q6. Au cours des 12 derniers mois, par quel(s) professionnel(s) de santé avez-vous fait vacciner votre enfant ? Nous parlons bien ici du fait de recevoir une 
injection.

% ST 
Parents

ST 
A risque

Au moins un professionnel de santé (*) 77 87 68 35 50 52 25 30

 - dont un médecin généraliste * 57 56 57 31 44 41 25 27

 - dont un médecin spécialiste * 28 40 15 7 9 22 0 5

Une infirmière 8 6 11 14 15 18 12 13

Un pharmacien d’officine 7 1 13 30 10 25 48 31

Une sage-femme 3 4 1 4 0 28 0 0

Un autre professionnel de santé que ceux-là  2 3 1 2 3 2 1 2

Pas de vaccin au cours des 12 derniers mois 15 5 21 31 34 17 25 35
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Parents

Au moins un professionnel de santé (*)

Un médecin généraliste *

Un médecin spécialiste (pédiatre, cardiologue, 
pneumologue, gynécologue…) *

Une infirmière

Un pharmacien d’officine

Une sage-femme

Un autre professionnel de 
santé que ceux-là 

Vous n’avez pas fait vacciner votre 
enfant au cours des 12 derniers mois

77

57

28

8

7

3

2

13

Q6. Au cours des 12 derniers mois, par quel(s) professionnel(s) de santé avez-vous fait vacciner votre enfant ? Nous parlons bien ici du fait de recevoir une 
injection.

Les professionnels les plus consultés par les parents pour la vaccination de leurs enfants

Base : Aux parents (n=201)

Plusieurs réponses possibles
Total supérieur à 100% Résultats en %

87

56

40

6

1

4

3

5

68

57

15

11

13

1

1

21



© Ipsos | Vaccination des populations à risques | Septembre 2024 30

50

44

10

15

9

0

3

34

52

41

25

18

22

28

2

17

25

25

48

12

0

0

1

25

30

27

31

13

5

0

2

35

Q6. Au cours des 12 derniers mois, par quel(s) professionnel(s) de santé vous êtes-vous fait vacciner ? Nous parlons bien ici du fait de recevoir une injection.

Les professionnels les plus consultés par les personnes à risque pour se faire vacciner

Base : Aux personnes à risque (n=815) 

Plusieurs réponses possibles
Total supérieur à 100% Résultats en %

Personnes à risque

Au moins un professionnel de santé (*)

Un médecin généraliste *

Un pharmacien d’officine

Une infirmière

Un médecin spécialiste (pédiatre, cardiologue, 
pneumologue, gynécologue…) *

Une sage-femme
(Aux femmes, n=463)

Un autre professionnel de 
santé que ceux-là 

Vous ne vous êtes pas fait(e) vacciner 
au cours des 12 derniers mois

35

31

30

14

7

4

2

31

18 – 24 
ans

65 et +
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Le niveau d’information sur différents aspects de la vaccinationRÉCAPITULATIF

Personnes à risqueParents
Q8. Vous sentez-vous bien informé(e) ou non sur les aspects suivants liés à la vaccination ?

% Bien informé
"Très bien + Assez bien"

ST 
Parents

ST 
A risque

Sur les vaccins qui sont obligatoires pour votre enfant 84 89 78  -  -  -  -  -

Sur le prochain vaccin recommandé que vous devez / votre enfant doit 

faire
82 86 77 63 49 64 81 62

Sur les vaccins qui sont recommandés par rapport à votre situation / la 
situation de votre enfant (âge, état de santé)

79 85 74 65 52 67 81 65

Sur les différents moments de la vie auxquels il est recommandé de 

vous faire vacciner / faire vacciner votre enfant (calendrier vaccinal)
79 82 75 62 51 75 74 58

Sur les vaccins recommandés pour vous, pour votre enfant 75 82 67  -  -  -  -  -
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Parents

% Bien 
informé

78

77

74

75

67

89

86

85

82

82

Q8. Vous sentez-vous bien informé(e) ou non sur les aspects suivants liés à la vaccination ?

Le niveau d’information des parents sur différents aspects de la vaccination

Base : Aux parents (n=201)

Résultats en %

% Mal informé sur 
tous les aspects : 

8

3 12

33

31

32

28

22

51

51

47

51

53

14

15

19

19

23

2

3

2

2

2

Sur les vaccins qui sont 
obligatoires pour votre enfant

Sur le prochain vaccin recommandé 
que votre enfant doit faire

Sur les vaccins qui sont recommandés 
par rapport à la situation de 

votre enfant (âge, état de santé)

Sur les différents moments de la vie 
auxquels il est recommandé de faire 

vacciner votre enfant (calendrier vaccinal)

Sur les vaccins recommandés 
pour vous, pour votre enfant

84

82

79

79

75

Très bien 
informé(e)

Plutôt bien 
informé(e)

Plutôt mal 
informé(e)

Très mal 
informé(e)
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20

19

18

45

44

44

27

26

30

8

11

8

Sur les vaccins qui sont recommandés 
pour vous par rapport à votre situation 

(âge, état de santé)

Sur le prochain vaccin recommandé 
que vous devez faire

Sur les différents moments de la vie 
auxquels il est recommandé de vous 

faire vacciner (calendrier vaccinal)

65

63

62

52

49

51

67

64

75

81

81

74

65

62

58

% Bien 
informé

Q8. Vous sentez-vous bien informé(e) ou non sur les aspects suivants liés à la vaccination ?

Le niveau d’information des personnes à risque sur différents aspects de la vaccination

Base : Aux personnes à risque (n=815) 

% Mal informé(e) 
sur tous les 
aspects : 24

Résultats en %

Personnes à risque

18 – 24 
ans

65 et +

34 10

13 27
65 et +

18 – 24 
ans

Très bien 
informé(e)

Plutôt bien 
informé(e)

Plutôt mal 
informé(e)

Très mal 
informé(e)
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A quel moment communiquer auprès des populations à risque RÉCAPITULATIF

Personnes à risqueParents

% Notes de 7 à 10 ST 
Parents

ST 
A risque

Lorsque vous êtes devenu(e) parent et que s’est posée la question des 
vaccins pour votre bébé

65 75 55 - - - - -
Lors d'une consultation médicale de routine avec votre médecin traitant, 

votre médecin généraliste ou pédiatre 
57 61 53 48 37 41 54 50

Lors d'une grossesse 54 54 54 33 25 56 25 27

En prévision d'une grossesse 51 56 46 29 25 39 22 26

À l'approche d'un voyage nécessitant des vaccins spécifiques 51 58 43 42 43 43 38 41

Lorsque vous avez entendu parler d'une épidémie dans les médias 51 54 49 45 48 39 46 45

Lorsque vous avez eu plus de 65 ans - - - 51 - - 51 -
Lorsque vous entendez parler de nouvelles recommandations en matière de 

vaccination 
43 46 39 32 28 33 34 31

Lors d'une campagne de sensibilisation grand public 43 44 42 33 27 27 38 36

Lorsqu’on vous a diagnostiqué votre pathologie 42 58 27 38 31 34 29 40

Lors d'échanges avec votre entourage familial ou amical 42 46 39 33 37 32 30 33

Lors de votre visite à la médecine du travail 42 46 38 27 30 30 15 28

Lors d’un passage dans votre pharmacie 32 42 22 28 29 26 30 27

Q9. À quel moment de votre vie diriez-vous que vous êtes ou avez été le/la plus réceptif(ve) à des informations ou à des 
recommandations sur la vaccination auxquelles vous auriez été exposé(e) ? Mettez une note entre 1 et 10. 
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75

61

54

56

58

54

46

44

58

46

46

42

Parents
Q9. À quel moment de votre vie diriez-vous que vous êtes ou avez été le/la plus réceptif(ve) à des informations ou à des recommandations sur la vaccination 
auxquelles vous auriez été exposé(e) ? Mettez une note entre 1 et 10. 

L’évaluation de la réceptivité des parents aux informations et aux recommandations sur la 
vaccination

Base : Aux parents (n=201)

Résultats en %

18

15

19

25

18

18

22

23

18

23

27

36

15

27

23

19

20

26

32

30

32

31

23

24

32

32

20

21

24

29

31

32

27

28

29

24

33

25

34

30

27

22

12

11

15

14

13

8

2

1

4

5

11

5

3

4

8

4

8

8

Lorsque vous êtes devenu(e) parent et que s’est posée la question 
des vaccins pour votre bébé

Lors d'une consultation médicale de routine avec votre médecin 
traitant, votre médecin généraliste ou pédiatre 

Lors d'une grossesse
(Aux femmes, n=110)

En prévision d'une grossesse 
(Aux femmes, n=110)

À l'approche d'un voyage nécessitant des vaccins spécifiques

Lorsque vous avez entendu parler 
d'une épidémie dans les médias

Lorsque vous entendez parler de nouvelles recommandations en 
matière de vaccination 

Lors d'une campagne de sensibilisation grand public

Lorsqu’on vous a diagnostiqué votre pathologie
(Aux patients, n=38)

Lors d'échanges avec votre entourage familial ou amical

Lors de votre visite à la médecine du travail
(Aux actifs, n=201)

Lors d’un passage dans votre pharmacie

65

57

54

51

51

51

43

43

42

42

42

32

% 7 à 10 
sur 10

55

53

54

46

43

49

39

42

27

39

38

22

1 à 4 5 à 6 7 à 8 9 à 10 N’a jamais été exposé 
à cette situation



© Ipsos | Vaccination des populations à risques | Septembre 2024 37

19

21

23

23

28

27

30

28

28

27

31

32

25

25

26

16

21

12

28

30

29

15

30

21

29

26

25

20

21

15

21

22

21

13

18

16

22

22

20

22

17

18

12

11

11

16

10

11

5

6

6

19

13

28

9

9

11

29

11

20

51

48

45

42

38

33

33

33

32

29

28

27

-

37

48

43

31

25

27

37

28

25

29

30

-

41

39

43

34

56

27

32

33

39

26

30

51

54

46

38

29

25

38

30

34

22

30

15

-

50

45

41

40

27

36

33

31

26

27

28

Lorsque vous avez eu plus de 65 ans 
(Aux seniors, n=105)

Lors d'une consultation médicale de routine avec votre médecin 
traitant, votre médecin généraliste 

Lorsque vous avez entendu parler d'une épidémie dans les médias

À l'approche d'un voyage nécessitant des vaccins spécifiques

Lorsqu’on vous a diagnostiqué votre pathologie
(Aux patients, n=581)

Lors d'une grossesse
(Aux femmes, n=463)

Lors d'une campagne de sensibilisation grand public

Lors d'échanges avec votre entourage familial ou amical

Lorsque vous entendez parler de nouvelles recommandations en 
matière de vaccination 

En prévision d'une grossesse 
(Aux femmes, n=463)

Lors d’un passage dans votre pharmacie

Lors de votre visite à la médecine du travail 
(Aux actifs, n=748)

% 7 à 10 
sur 10

Q9. À quel moment de votre vie diriez-vous que vous êtes ou avez été le/la plus réceptif(ve) à des informations ou à des recommandations sur la vaccination 
auxquelles vous auriez été exposé(e) ? Mettez une note entre 1 et 10. 

L’évaluation de la réceptivité des personnes à risque aux informations et aux recommandations sur 
la vaccination

Base : Aux personnes à risque (n=815) 

Résultats en %

Personnes à risque

18 – 24 
ans

65 et +

1 à 4 5 à 6 7 à 8 9 à 10 N’a jamais été exposé 
à cette situation
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Femmes enceintes

24

36

25

10
5

12

21
17

25

13
8

4

14

24

17 19

12
8 6

Dès le projet 
de grossesse

Dès la découverte 
de la grossesse

Au 1er 
trimestre

Au 2ème  
trimestre

Au 3ème 
trimestre

Juste après
l’accouchement

1 à 3 mois après
l’accouchement

Vous informer sur les vaccins 
vous concernant pendant votre 
grossesse pour vous protéger

Vous informer sur les 
vaccins pour protéger votre 

bébé à sa naissance

Vous informer sur les 
vaccins vous concernant 

après votre grossesse

Avant 
l’accouchement :

88%

Après 
l’accouchement :

12%

Avant 
l’accouchement :

86%

Après 
l’accouchement :

14%

Q12. D’après ce que vous en savez, à quel stade de votre grossesse faudrait-il vous parler de la vaccination… ?

Les moments les plus adaptés pour aborder le sujet de la vaccination auprès des femmes 
enceintes

Base : Aux femmes enceintes (n=107)

Résultats en %
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L’accessibilité et la compréhension des informations liées à la 
vaccination

RÉCAPITULATIF

Personnes à risqueParents

% OUI
"Oui, tout à fait + Oui, plutôt"

ST 
Parents

ST 
A risque

Vous comprenez pourquoi, en raison de la situation de votre enfant / de 
votre situation, il est important de le faire vacciner

88 88 88 79 68 77 85 81

En cas de doute sur un vaccin, vous avez un professionnel de santé vers qui 
vous vous tournez pour avoir l’information dont vous avez besoin

85 84 86 85 77 73 95 87

Lors des campagnes de communication sur la vaccination, vous arrivez 

facilement à comprendre si le vaccin dont il est question concerne votre 
enfant / vous cocnerne

81 84 77 76 62 65 88 79

Vous savez où chercher les informations sur la vaccination dont vous avez 
besoin

75 73 76 72 64 67 84 73

Votre enfant est sensibilisé(e) à la vaccination le concernant 73 -  73 -  -  -  -  - 

Vous avez déjà discuté des souhaitsde vaccination avec votre enfant 71 - 71 - - - - -

Les sources d’information sur la vaccination sont multiples /  difficultés à 
vous y retrouver

52 47 57 50 52 63 34 50

Les mots utilisés pour parler des vaccins sont difficilement 
compréhensibles

49 51 47 44 54 48 32 43

Q10. Etes-vous d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ?
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Parents

88

84

84

73

-

-

47

51

88

86

77

76

73

71

57

47

% A abordé le 
sujet de la 

vaccination 
avec son 
enfant : 

84

Q10. Etes-vous d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ?

L’accessibilité et la compréhension des informations liées à la vaccination

Base : Aux parents (n=201)

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Résultats en %

44

50

26

29

16

23

13

11

44

35

55

46

57

48

39

38

10

9

17

20

24

23

38

40

2

6

2

5

3

6

10

11

% Oui

Vous comprenez pourquoi, en raison de la situation de votre 
enfant, il est important de le faire vacciner

En cas de doute sur un vaccin, vous avez un professionnel de 
santé vers qui vous vous tournez pour avoir l’information dont 

vous avez besoin

Lors des campagnes de communication sur la vaccination, vous 
arrivez facilement à comprendre si le vaccin dont il est question 

concerne votre enfant

Vous savez où chercher les informations sur la vaccination dont 
vous avez besoin

Votre enfant est sensibilisé(e) à la vaccination le concernant 
(Aux parents d’adolescents, n=100)

Vous avez déjà discuté des souhaits de vaccination avec votre 
enfant 

(Aux parents d’adolescents, n=100)

Les sources d’information sur la vaccination sont multiples, vous 
avez des difficultés à vous y retrouver

Vous trouvez que les mots utilisés pour parler des vaccins sont 
difficilement compréhensibles

88

85

81

75

73

71

52

49
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En cas de doute sur un vaccin, vous avez un 
professionnel de santé vers qui vous vous tournez 

pour avoir l’information dont vous avez besoin

Vous comprenez pourquoi, en raison de votre 
situation, il est important de se faire vacciner

Lors des campagnes de communication sur la 
vaccination, vous arrivez facilement à comprendre si 

le vaccin dont il est question vous concerne

Vous savez où chercher les informations sur la 
vaccination dont vous avez besoin

Les sources d’information sur la vaccination sont 
multiples, vous avez des difficultés à vous y retrouver

Vous trouvez que les mots utilisés pour parler des 
vaccins sont difficilement compréhensibles

42

34

26

25

13

11

43

45

50

47

37

33

9

14

18

22

35

42

6

7

6

6

15

14

85

79

76

72

50

44

77

68

62

64

52

54

73

77

65

67

63

48

95

85

88

84

34

32

87

81

79

73

50

43

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Q10. Etes-vous d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ?

L’accessibilité et la compréhension des informations liées à la vaccination

Base : Aux personnes à risque (n=815) 

Résultats en %

Personnes à risque

18 – 24 
ans

65 et +% Oui
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La confiance accordée à différentes sources d’informationsRÉCAPITULATIF

Personnes à risqueParents
Q11. Quelles sont aujourd’hui les trois sources d’informations dans lesquelles vous avez le plus confiance pour vous informer sur la vaccination ?

% Total des citations

Le médecin généraliste 70 81 65 47 84 77
Le pédiatre 47 23  -  -  -  -

Le pharmacien 36 46 34 18 62 51
Le médecin spécialiste 30 30 31 32 33 39

Les pouvoirs publics 19 18 22 17 16 14
La sage-femme 18 4  - 24  -  -

L’assurance maladie 17 22 22 24 40 31
L’entourage proche 13 12 19 12 6 10

Des sites spécialisés dans la santé 9 5 9 10 4 5
Les médias 8 5 7 7 5 5
L’infirmière 6 15 12 14 15 17

Des blogs, forums sur les vaccins qu’il faut faire 5 6 3 11 1 3
Le médecin du travail [Aux actifs] 5 13 5 10 0 8

Les laboratoires pharmaceutiques 4 0 12 16 1 4
La gynécologue [Aux femmes] 3 7 10 18 2 3

Les réseaux sociaux 2 3 9 7 0 3
La caisse de retraite 1 1 3 0 5 2

La complémentaire santé 0 3 5 8 3 5
Le médecin universitaire [étudiants]  -  - 9 0  -  -

Le gériatre [Aux seniors]  -  -  -  - 0 1
Une association de patients [Aux malades chroniques]  -  -  -  -  - 3
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Le médecin généraliste

Le pédiatre

Le pharmacien

Le médecin spécialiste

Les pouvoirs publics

La sage-femme

L’assurance maladie

L’entourage proche

Des sites spécialisés dans la santé

Les médias

42

27

2

6

5

2

3

1

3

70

47

36

30

19

18

17

13

9

8

En premier Au total

Q11. Quelles sont aujourd’hui les trois sources d’informations dans lesquelles vous avez le plus confiance pour vous informer sur la vaccination ?
Base : Aux parents de nourrissons (n=101)

Le niveau de confiance des parents de nourrissons dans les sources d’information concernant la 
vaccination

Résultats en %

L’infirmière

Des blogs, des forums qui donnent des 
conseils sur les vaccins qu’il faut faire

Le médecin du travail
 (Aux actifs, n=89)

Les laboratoires pharmaceutiques

La gynécologue
 (Aux femmes, n=56)

Les réseaux sociaux

La caisse de retraite

La complémentaire santé

Aucun

Parents de 
nourrisson

1

2

2

1

6

5

5

4

3

2

1

0

2
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Le médecin généraliste

Le pharmacien

Le médecin spécialiste

Le pédiatre

L’assurance maladie

Les pouvoirs publics

L’infirmière

Le médecin du travail
 (Aux actifs, n=95)

L’entourage proche

La gynécologue
 (Aux femmes, n=54)

66

3

7

4

3

3

2

1

2

81

46

30

23

22

18

15

13

12

7

En premier Au total

Q11. Quelles sont aujourd’hui les trois sources d’informations dans lesquelles vous avez le plus confiance pour vous informer sur la vaccination ?
Base : Aux parents d’adolescents (n=100)

Le niveau de confiance des parents d’adolescents dans les sources d’information concernant la 
vaccination

Résultats en %

Des blogs, des forums qui donnent des 
conseils sur les vaccins qu’il faut faire

Les médias

Des sites spécialisés dans la santé

La sage-femme

Les réseaux sociaux

La complémentaire santé

La caisse de retraite

Les laboratoires pharmaceutiques

Aucun

Parents 
d’adolescent

1

3

2

1

1

0

6

5

5

4

3

3

1

0

1
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Le médecin généraliste

Le pharmacien

Le médecin spécialiste

Les pouvoirs publics

L’assurance maladie

L’entourage proche

Les laboratoires pharmaceutiques

L’infirmière

La gynécologue
 (Aux femmes, n=58)

37

4

13

7

5

4

3

2

3

65

34

31

22

22

19

12

12

10

En premier Au total

Q11. Quelles sont aujourd’hui les trois sources d’informations dans lesquelles vous avez le plus confiance pour vous informer sur la vaccination ?
Base : Aux jeunes adultes (n=103)

Le niveau de confiance des jeunes adultes dans les sources d’information concernant la 
vaccination

Résultats en %

Les réseaux sociaux

Le médecin universitaire
 (Aux étudiants, n=63)

Des sites spécialisés dans la santé

Les médias

La complémentaire santé

Le médecin du travail
 (Aux actifs, n=37)

Des blogs, des forums qui donnent des 
conseils sur les vaccins qu’il faut faire

La caisse de retraite

Aucun

Jeunes adultes

18 – 24 ans

4

2

1

3

2

2

1

1

9

9

9

7

5

5

3

3

6
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Le médecin généraliste

Le médecin spécialiste

L’assurance maladie

La sage-femme

La gynécologue

Le pharmacien

Les pouvoirs publics

Les laboratoires pharmaceutiques

L’infirmière

L’entourage proche

28

13

9

7

3

2

6

4

6

3

47

32

24

24

18

18

17

16

14

12

En premier Au total

Q11. Quelles sont aujourd’hui les trois sources d’informations dans lesquelles vous avez le plus confiance pour vous informer sur la vaccination ?
Base : Aux femmes enceintes (n=107)

Le niveau de confiance des femmes enceintes dans les sources d’information concernant la 
vaccination

Résultats en %

Des blogs, des forums qui donnent des 
conseils sur les vaccins qu’il faut faire

Le médecin du travail
 (Aux femmes actives, n=86)

Des sites spécialisés dans la santé

La complémentaire santé

Les médias

Les réseaux sociaux

Le médecin universitaire
 (Aux étudiantes, n=3)

La caisse de retraite

Aucun

Femmes enceintes

2

3

2

2

2

1

0

0

11

10

10

8

7

7

0

0

7
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Le médecin généraliste

Le pharmacien

L’assurance maladie

Le médecin spécialiste

Les pouvoirs publics

L’infirmière

L’entourage proche

Les médias

La caisse de retraite

68

4

6

12

2

2

1

84

62

40

33

16

15

6

5

5

En premier Au total

Q11. Quelles sont aujourd’hui les trois sources d’informations dans lesquelles vous avez le plus confiance pour vous informer sur la vaccination ?
Base : Aux seniors (n=105)

Le niveau de confiance des seniors dans les sources d’information concernant la vaccination

Résultats en %

Des sites spécialisés dans la santé

La complémentaire santé

La gynécologue
 (Aux femmes, n=59)

Des blogs, des forums qui donnent des 
conseils sur les vaccins qu’il faut faire

Les laboratoires pharmaceutiques

Le gériatre 

Les réseaux sociaux

Le médecin du travail
 (Aux actifs, n=8)

Aucun

Seniors

65 ans et +

0

0

0

4

3

2

1

1

0

0

0

6
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Le médecin généraliste

Le pharmacien

Le médecin spécialiste

L’assurance maladie

L’infirmière

Les pouvoirs publics

L’entourage proche

Le médecin du travail
 (Aux actifs, n=334)

La complémentaire santé

Des sites spécialisés dans la santé

55

5

15

6

2

3

2

1

2

1

77

51

39

31

17

14

10

8

5

5

En premier Au total

Q11. Quelles sont aujourd’hui les trois sources d’informations dans lesquelles vous avez le plus confiance pour vous informer sur la vaccination ?
Base : Aux patients à risque (n=500)

Le niveau de confiance des patients à risque dans les sources d’information concernant la 
vaccination

Résultats en %

Les médias

Les laboratoires pharmaceutiques

Les réseaux sociaux

Une association de patients

Des blogs, des forums qui donnent des 
conseils sur les vaccins qu’il faut faire

La gynécologue
 (Aux femmes, n=239)

La caisse de retraite

Le gériatre 

Aucun

Patients (maladies 
chroniques ou sévères)

1

2

1

5

4

3

3

3

3

2

1

4
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Le rôle des professionnels de 
santé aujourd’hui : la place 
des pharmaciens et des 
sage-femmes

4
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La sensibilisation faite par les professionnels de santé sur la 
vaccination

RÉCAPITULATIF

Personnes à risqueParents
Q23. Les différents professionnels de santé que vous consultez pour vous / votre enfant vous sensibilisent-ils sur les vaccins recommandés 
pour votre enfant ?

% Souvent, de temps en temps ST 
Parents

ST 
A risque

Votre médecin traitant (ou généraliste) 80 78 81 67 63  - 69 68
Un pédiatre 47 63 32  -  -  -  -  -

Le médecin spécialiste qui vous suit le plus pour votre pathologie  -  -  - 37  -  -  - 37
Un pharmacien 38 47 30 37 35  - 42 37

Un gynécologue [Aux femmes] 29 27 32 19 26  - 5 21
Un infirmier 26 25 27 20 23  - 16 21

Votre dentiste 20 19 20 12 18  - 8 11
Un dermatologue 16 16 16 9 9  - - -

Un kinésithérapeute 13 16 10 9 13  - 6 9
Un autre professionnel de santé que ceux-là 23 23 22 12 13  - 7 13

Un gériatre -  -  -  5 -   - 4 6
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46

32

13

9

6

5

4

3

7

34

15

25

20

20

15

12

10

16

12

14

31

17

21

15

16

13

14

6

22

29

30

29

52

41

45

36

2

17

2

24

24

13

27

29

27

Parents
Q23. Les différents professionnels de santé que vous consultez pour votre enfant vous sensibilisent-ils sur les vaccins recommandés pour votre enfant ?

La sensibilisation faite par les professionnels de santé sur la vaccination des enfants

Base : Aux parents (n=201)

Votre médecin traitant 
(ou généraliste) 

Un pédiatre

Un pharmacien

Un gynécologue

Un infirmier

Votre dentiste

Un dermatologue

Un kinésithérapeute

Un autre professionnel de santé que ceux-là

80

47

38

29

26

20

16

13

23

Souvent De temps en temps Rarement Jamais Non concerné(e) par ce type de 
professionnels de santé

% Souvent, de temps 
en temps

Résultats en %

78

63

47

27

25

19

16

16

23

81

32

30

32

27

20

16

10

22
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Q23. Les différents professionnels de santé que vous consultez vous sensibilisent-ils sur les vaccins recommandés pour vous ?

La sensibilisation faite par les professionnels de santé sur la vaccination des personnes à risque

Base : Aux jeunes adultes, seniors et patients à risque (n=708)

Résultats en %

Jeunes, seniors et 
patients à risque

28

17

8

5

5

3

4

4

2

3

39

20

29

15

14

9

5

5

3

9

20

18

23

20

16

15

22

11

6

11

11

28

36

35

45

61

39

47

36

43

2

17

4

25

20

12

30

33

53

34

Votre médecin traitant 
(ou généraliste) 

Le médecin spécialiste qui vous suit le plus pour 
votre pathologie 

(Aux patients à risque, n=500)

Un pharmacien

Un infirmier

Votre gynécologue
 (Aux femmes, n=356)

Votre dentiste

Un dermatologue 
(Aux jeunes adultes, n=103)

Un kinésithérapeute

Un gériatre 
(Aux patients à risque et aux seniors, n=605)

Un autre professionnel de santé que ceux-là

Souvent De temps en temps Rarement Jamais Non concerné(e) par ce type de 
professionnels de santé

% Souvent, de 
temps en temps

67

37

37

20

19

12

9

9

5

12

63

-

35

23

26

18

9

13

-

13

69

-

42

16

5

8

-

6

4

7

68

37

37

21

21

11

-

9

6

13

18 – 24 
ans

65 et +
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Le rôle des sages 
femmes
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Femmes enceintes
Q21. Depuis que vous êtes enceinte, avez-vous évoqué le sujet de la vaccination pour VOUS avec les différents professionnels de santé qui vous suivent ?
Q22. Depuis que vous êtes enceinte, avez-vous évoqué le sujet de la vaccination pour VOTRE ENFANT A NAITRE avec les différents professionnels de santé 
qui vous suivent ?

Les professionnels de santé consultés par les femmes enceintes pour elles et pour leur enfant à naître

Base : Aux femmes enceintes (n=107)

Oui, une sage-femme

Oui, votre médecin traitant 
(ou généraliste)

Oui, votre gynécologue

Oui, un pharmacien

Oui, un infirmier

Oui, un autre professionnel de 
santé que ceux-là

Non, jamais

37

32

26

18

16

2

7

37

29

21

18

7

5

15

Pour soi

Pour son enfant à naître

Résultats en %Plusieurs réponses possibles sur le Oui / Total supérieur à 100%
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Focus sur le rôle des 
pharmaciens
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Le rôle du pharmacien en matière d’informations sur la 
vaccination

RÉCAPITULATIF

Personnes à risqueParents
Q18. Lorsque vous allez voir votre pharmacien, vous arrive-t-il de parler avec lui de vaccination et des vaccins que vous devriez faire ?

% ST 
Parents

ST 
A risque

ST "Au moins une fois par an" 28 35 22 32 27 45 42 28

Oui, plusieurs fois par an 11 16 7 9 6 11 10 9

Oui, une fois par an 17 19 15 23 21 34 32 19

Non, jamais ou presque 49 42 55 48 52 21 49 52
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7
15

10

13

55

16

19

8
15

42

11

17

9

14

49

Parents
Q18. Lorsque vous allez voir votre pharmacien, vous arrive-t-il de parler avec lui de vaccination et des vaccins que vous devriez faire ?

Le rôle du pharmacien dans l’information sur la vaccination

Base : Aux parents (n=201)

Résultats en %

% OUI, AU MOINS 
UNE FOIS PAR AN

28 % OUI, AU MOINS 
UNE FOIS PAR AN

22

% OUI, AU MOINS 
UNE FOIS PAR AN

35

Oui, plusieurs fois par an Oui, une fois par an Oui, tous les 3 ans Oui, mais moins souvent Non, jamais ou presque
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9

19

5

15

52

10

32

45

49

11

34

20

14

216
21

12
9

52

9

23

7

13

48

Q18. Lorsque vous allez voir votre pharmacien, vous arrive-t-il de parler avec lui de vaccination et des vaccins que vous devriez faire ?

Le rôle du pharmacien dans l’information sur la vaccination

Base : Aux personnes à risque (n=815) 

Résultats en %

Personnes à risque

% OUI, AU MOINS 
UNE FOIS PAR AN

42

% OUI, AU MOINS 
UNE FOIS PAR AN

28

% OUI, AU MOINS 
UNE FOIS PAR AN

45

% OUI, AU MOINS 
UNE FOIS PAR AN

27

65 et +

18 – 24 
ans

% OUI, AU MOINS 
UNE FOIS PAR AN

32

Oui, plusieurs fois par an Oui, une fois par an Oui, tous les 3 ans Oui, mais moins souvent Non, jamais ou presque
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Note de méthodologie

Les répondants ont été exposés à une information concernant le rôle des 
pharmaciens dans la vaccination avant de répondre aux questions suivantes.

Depuis août 2023, les pharmaciens ont connu une extension de leurs compétences : en plus du 
rôle d’information et d’orientation des patients, ils peuvent désormais (sous condition d’avoir 

suivi une formation) prescrire et administrer la plupart des vaccins recommandés pour la 
population générale (N.B. : les vaccins inscrits au calendrier vaccinal). Actuellement, ils peuvent 

vacciner tout le monde à partir de 11 ans.
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Le rôle du pharmacien dans la vaccination RÉCAPITULATIF

Personnes à risqueParents
Q19. Diriez-vous de chacune des affirmations suivantes qu’elle vous correspond ou non ?

% OUI
"Oui, tout à fait + Oui, plutôt"

ST 
A risque

C’est une bonne chose que les pharmaciens puissent désormais prescrire et 

administrer des vaccins
85 90 87 82 82 88 89

Vous seriez prêt à vous faire administrer un vaccin par un pharmacien 83 92 (*) 83 73 70 86 87
A la pharmacie, vous avez la possibilité de vous faire vacciner plus 

rapidement
83 91 87 75 81 90 91

Se faire vacciner en pharmacie vous facilite les choses car il est plus facile 

pour vous d’y accéder 
78 90 86 79 81 89 87

Vous faites confiance à votre pharmacien sur la vaccination, au même titre 

qu’à un autre professionnel de santé
77 90 84 72 77 89 86

Vous seriez prêt à vous faire prescrire un vaccin par un pharmacien 76 82(*) 75 66 65 73 79

(*) Items posés par rapport à l’adolescent
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43

41

35

37

44

36

42

42

48

41

33

40

12

15

16

16

17

19

3

2

1

6

6

5

C’est une bonne chose que les 
pharmaciens puissent désormais 

prescrire et administrer des vaccins

Vous seriez prêt à vous faire administrer 
un vaccin par un pharmacien

A la pharmacie, vous avez la possibilité de 
vous faire vacciner plus rapidement

Se faire vacciner en pharmacie vous 
facilite les choses car il est plus facile 

pour vous d’y accéder 

Vous faites confiance à votre pharmacien 
sur la vaccination, au même titre qu’à un 

autre professionnel de santé

Vous seriez prêt à vous faire prescrire un 
vaccin par un pharmacien

Q19. Diriez-vous de chacune des affirmations suivantes qu’elle vous correspond ou non ?

Le rôle du pharmacien dans la vaccination : confiance, accessibilité et gain de temps 

Base : Aux parents de nourrissons (n=101)

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Résultats en %

A noter : les parents de nourrissons ont ici été interrogés 
sur leur vaccination (et non sur celles de leurs enfants).

Parents de 
nourrisson

%  Oui, pour 
prescrire et 

vacciner : 
71

% Oui

85

83

83

78

77

76
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Q19. Diriez-vous de chacune des affirmations suivantes qu’elle vous correspond ou non ?

Le rôle du pharmacien dans la vaccination : confiance, accessibilité et gain de temps 

Base : Aux parents d’adolescents (n=100)

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Résultats en %

32

34

39

36

33

31

60

57

51

54

57

51

6

8

8

8

8

14

2

1

2

2

2

4

Vous seriez prêt à faire administrer un 
vaccin à votre enfant par un pharmacien

A la pharmacie, vous avez la possibilité de 
vous faire vacciner plus rapidement

Se faire vacciner en pharmacie vous 
facilite les choses car il est plus facile 

pour vous d’y accéder 

C’est une bonne chose que les 
pharmaciens puissent désormais 

prescrire et administrer des vaccins

Vous faites confiance à votre pharmacien 
sur la vaccination, au même titre qu’à un 

autre professionnel de santé

Vous seriez prêt à faire prescrire un 
vaccin à votre enfant par un pharmacien

% Oui

92

91

90

90

90

82

%  Oui, pour 
prescrire et 

vacciner : 
79

Parents 
d’adolescent
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44

43

46

42

46

38

43

44

40

42

37

37

10

9

8

11

11

17

3

4

6

5

6

8

A la pharmacie, vous avez la possibilité de 
vous faire vacciner plus rapidement

C’est une bonne chose que les 
pharmaciens puissent désormais 

prescrire et administrer des vaccins

Se faire vacciner en pharmacie vous 
facilite les choses car il est plus facile 

pour vous d’y accéder 

Vous faites confiance à votre pharmacien 
sur la vaccination, au même titre qu’à un 

autre professionnel de santé

Vous seriez prêt à vous faire administrer 
un vaccin par un pharmacien

Vous seriez prêt à vous faire prescrire un 
vaccin par un pharmacien

% Oui

Q19. Diriez-vous de chacune des affirmations suivantes qu’elle vous correspond ou non ?

Le rôle du pharmacien dans la vaccination : confiance, accessibilité et gain de temps 

Base : Aux personnes à risque (n=815)

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

87

87

86

84

83

75

75

82

79

72

73

66

81

82

81

77

70

65

90

88

89

89

86

73

Résultats en %

56 57

71 77

%  Oui, pour 
prescrire et 

vacciner : 
71

65 et +

18 – 24 
ans

18 – 24 
ans

65 et +

91

89

87

86

87

79

Personnes à risque
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L’expérience de la vaccination par le pharmacienRÉCAPITULATIF

Personnes à risqueParents
Q20. Et depuis que c’est possible… ?

(*) Items posés par rapport à l’adolescent

% Oui ST 
A risque

Vous avez parlé de vaccination avec votre pharmacien, mais sans que ce dernier 

ne réalise la prescription et/ou l’administration
46 32 36 29 45 33 36

Un pharmacien a déjà administré un vaccin à votre enfant de plus de 11 ans / 

vous a déjà administré
46 30(*) 53 28 49 75 54

Un pharmacien a déjà prescrit un vaccin à votre enfant de plus de 11 ans / à vous 17 18(*) 20 16 33 22 18
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Q20. Et depuis que c’est possible… ?

La propension à faire prescrire un vaccin pour son enfant, le faire vacciner ou se renseigner avec 
un pharmacien

Base : Aux parents d’adolescents (n=100)

Résultats en %

Parents 
d’adolescent

Vous avez parlé de vaccination 
avec votre pharmacien, mais 

sans que ce dernier ne réalise la 
prescription et/ou l’administration

Un pharmacien a déjà administré un 
vaccin à votre enfant de plus de 11 ans

Un pharmacien a déjà prescrit un vaccin 
à votre enfant de plus de 11 ans

32

30

18

63

67

81

5

3

1

Oui Ne souhaite pas répondreNon

%  Vaccin prescrit 
et administré par 
un pharmacien : 

16
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Un pharmacien vous a déjà 
administré un vaccin

Vous avez parlé de vaccination 
avec votre pharmacien, mais 

sans que ce dernier ne réalise la 
prescription et/ou l’administration

Un pharmacien vous a déjà 
prescrit un vaccin

Q20. Et depuis que c’est possible… ?

La propension à se faire prescrire un vaccin, vacciner ou renseigner par un pharmacien

46

46

17

51

52

78

3

2

5

Oui Ne souhaite pas répondreNon

Résultats en %

%  Vaccin prescrit 
et administré par 
un pharmacien : 

14

A noter : les parents de nourrissons ont ici été interrogés 
sur leur vaccination (et non sur celles de leurs enfants).

Base : Aux parents de nourrissons (n=101)

Parents de 
nourrisson
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Un pharmacien vous a déjà 
administré un vaccin

Vous avez parlé de vaccination 
avec votre pharmacien, mais 

sans que ce dernier ne réalise la 
prescription et/ou l’administration

Un pharmacien vous a déjà 
prescrit un vaccin

Q20. Et depuis que c’est possible… ?

La propension à se faire prescrire un vaccin, vacciner ou renseigner par un pharmacien

53

36

20

45

61

78

2

3

2

28

29

16

49

45

33

75

33

22

54

36

18

Oui Ne souhaite pas répondreNon

Résultats en %

8 17

22 16

%  Vaccin prescrit 
et administré par 
un pharmacien : 

16

65 et +

18 – 24 
ans

18 – 24 
ans

65 et +

Base : Aux personnes à risque (n=815)

Personnes à risque
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Connaissance et 
compréhension du parcours 
vaccinal

5
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La connaissance du schéma vaccinalRÉCAPITULATIF

Personnes à risqueParents
Q13. Nous allons maintenant nous intéresser au parcours vaccinal. Est-ce que vous avez déjà entendu parler du parcours vaccinal ?

% OUI ST 
Parents

ST 
A risque

ST Oui 90 91 88 79 71 86 74 81

Oui, vous voyez précisément ce dont il s’agit 53 59 47 37 33 39 34 39

Oui, vous en avez déjà entendu parler, mais vous ne savez pas précisément 
ce que c’est

37 32 41 42 38 47 40 42
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47

41

12

59
32

9

53
37

10

Parents

% OUI
90

% OUI

91
% OUI

88

Q13. Nous allons maintenant nous intéresser au parcours vaccinal. Est-ce que vous avez déjà entendu parler du parcours vaccinal ?

La connaissance du schéma vaccinal

Base : Aux parents (n=201)

Résultats en %

Oui, vous voyez précisément ce 
dont il s’agit

Oui, vous en avez déjà entendu        
parler, mais vous ne savez pas 

précisément ce que c’est

Non, vous n’en avez jamais 
entendu parler
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39

42

19
34

40

26

39

47

14
33

38

29

37

42

21

Oui, vous voyez précisément ce 
dont il s’agit

Oui, vous en avez déjà entendu        
parler, mais vous ne savez pas 

précisément ce que c’est

Non, vous n’en avez jamais 
entendu parler

% OUI

71
% OUI 

86

% OUI

74
% OUI 

81

Q13. Nous allons maintenant nous intéresser au parcours vaccinal. Est-ce que vous avez déjà entendu parler du parcours vaccinal ?

La connaissance du schéma vaccinal

Base : Aux personnes à risque (n=815) 

Résultats en %

Personnes à risque

65 et +

18 – 24 
ans

% OUI
79



© Ipsos | Vaccination des populations à risques | Septembre 2024 72

Note de méthodologie

Les répondants ont été exposés à une information concernant le calendrier 
vaccinal avant de répondre à la question suivante.

Le parcours vaccinal prend la forme d’un calendrier. Il regroupe l’ensemble des vaccins à recevoir 
en fonction de l’âge et de la situation d’une personne afin de se protéger contre des maladies. Il 

est élaboré à partir des recommandations de la Haute Autorité de Santé (HAS) et mis à jour 
chaque année par le ministère de la Santé.
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L’état du parcours vaccinal AVANT / APRES exposition au 
schéma vaccinal

RÉCAPITULATIF

Personnes à risqueParents
Q14. Actuellement, diriez-vous que vous êtes « à jour » s’agissant de la vaccination de votre enfant / de votre vaccination ?

% AVANT EXPOSITION ST 
Parents

ST 
A risque

Est à jour et en est certain(e) 73 80 65 39 34 35 41 41

ST PAS A JOUR / INCERTAIN 27 20 35 61 66 65 59 59

Pense être à jour, mais n’en est pas certain(e) 17 13 22 34 49 34 28 32

N’est pas à jour mais n’en est pas certain(e) 2 0 3 6 5 7 4 6

N’est pas à jour et en est certain(e) 6 4 9 14 8 19 16 14

Ne sait pas 2 3 1 7 4 5 11 7

% APRES EXPOSITION

A jour 84 87 80 58 77 54 52 56

Rappels manquants 12 9 14 25 14 39 22 25

Vaccins manquants 2 2 3 14 7 3 21 16
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L’état du parcours vaccinal AVANT / APRES exposition au 
schéma vaccinal

RÉCAPITULATIF

Personnes à risqueParents
Q14. Actuellement, diriez-vous que vous êtes « à jour » s’agissant de la vaccination de votre enfant / de votre vaccination ?

% AVANT EXPOSITION ST 
Parents

ST 
A risque

Est à jour et en est certain(e) 73 80 65 39 34 35 41 41

ST PAS A JOUR / INCERTAIN 27 20 35 61 66 65 59 59

Pense être à jour, mais n’en est pas certain(e) 17 13 22 34 49 34 28 32

N’est pas à jour mais n’en est pas certain(e) 2 0 3 6 5 7 4 6

N’est pas à jour et en est certain(e) 6 4 9 14 8 19 16 14

Ne sait pas 2 3 1 7 4 5 11 7

% APRES EXPOSITION

A jour 84 87 80 58 77 54 52 56

Rappels manquants 12 9 14 25 14 39 22 25

Vaccins manquants 2 2 3 14 7 3 21 16
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65

22

3 9 1

80

13
43

73

17

2 6 2

Parents
Q14. Actuellement, diriez-vous que vous êtes « à jour » s’agissant de la vaccination de votre enfant ?

L’état du parcours vaccinal des enfants selon leurs parents avant exposition au schéma vaccinal

Base : Aux parents (n=201)

Résultats en %

Est à jour et en est 
certain(e)

Pense être à jour, mais 
n’en est pas certain(e)

N’est pas à jour mais 
n’en est pas certain(e)

N’est pas à jour et 
en est certain(e)

Ne sait pas

% NON À JOUR 
OU INCERTAIN

27
% NON À JOUR 
OU INCERTAIN

20

% NON À JOUR 
OU INCERTAIN

35



© Ipsos | Vaccination des populations à risques | Septembre 2024 76

41

32

6

14
7

41

28

4

16

11

35

34

7

19
5

34

49

5
8 4

39

34

6

14

7

Q14. Actuellement, diriez-vous que vous êtes « à jour » s’agissant de votre propre vaccination ?

L’état du parcours vaccinal des personnes à risque avant exposition au schéma vaccinal

Base : Aux personnes à risque (n=815) 

Résultats en %

Personnes à risque

65 et +

18 – 24 
ans

Est à jour et en est 
certain(e)

Pense être à jour, mais 
n’en est pas certain(e)

N’est pas à jour mais 
n’en est pas certain(e)

N’est pas à jour et 
en est certain(e)

Ne sait pas

% NON À JOUR 
OU INCERTAIN

61

% NON À JOUR 
OU INCERTAIN

66

% NON À JOUR 
OU INCERTAIN

65

% NON À JOUR 
OU INCERTAIN

59

% NON À JOUR 
OU INCERTAIN

59
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Note de méthodologie

Les répondants ont été exposés à une note d’information 
ainsi qu’un visuel concernant le calendrier vaccinal avant 

de répondre à la question suivante.

Voici le schéma vaccinal qui devrait être appliqué par tous les 
Français tout au long de leur vie pour avoir une bonne couverture 

vaccinale.

Certaines cibles ont eu des informations supplémentaires : 

- Les femmes enceintes : En matière de vaccination il existe 
également des recommandations spécifiques pour les femmes 
enceintes qui sont les suivantes.

- Les patients à risque : En matière de vaccination il existe 
également des recommandations spécifiques pour les personnes à 
risque.
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80

14
33

87

9 22

84

12
22

Parents
Q15. A la lecture de ce document, diriez-vous finalement que vous êtes « à jour » s’agissant de la vaccination de votre enfant ?

L’état du parcours vaccinal des enfants selon leurs parents après exposition au schéma vaccinal

Base : Aux parents (n=201)

Résultats en %

% PAS À JOUR

14 % PAS A JOUR

17
% PAS A JOUR

11

Bien à jour de ses 
vaccins et rappels

Pas à jour, 
rappels manquants

Pas à jour, 
vaccins manquants Ne souhaite pas répondre
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56
25

16
3

52

22

21
5

5439

34

77

14
7 2

5825

14
3

Q15. A la lecture de ce document, diriez-vous finalement que vous êtes « à jour » s’agissant de votre propre vaccination ?

L’état du parcours vaccinal des personnes à risque après exposition au schéma vaccinal

Base : Aux personnes à risque (n=815) 

Bien à jour de ses 
vaccins et rappels

Pas à jour, 
rappels manquants

Pas à jour, 
vaccins manquants Ne souhaite pas répondre

% PAS À JOUR

39

Résultats en %

Personnes à risque

% PAS A JOUR

41
% PAS A JOUR

43

% PAS A JOUR

42
% PAS A JOUR

21

65 et +

18 – 24 
ans
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Les informations apprises à la suite de l’exposition au schéma 
vaccinal

RÉCAPITULATIF

Personnes à risqueParents
Q16. A la lecture de ce document, avez-vous appris des choses concernant … ?

% Oui ST 
Parents

ST 
A risque

L’âge auquel faire certains vaccins 73 70 77 78 69 71 77 81

L’âge auquel faire des rappels 73 72 74 78 73 73 77 81

Le nombre de rappels nécessaires pour certains vaccins 72 68 76 76 74 71 77 78

Le nombre de vaccins à faire 70 67 74 73 73 71 69 75

Le fait que la vaccination doit se faire à tous les âges de la vie 68 64 72 70 61 64 69 73

L’existence de certains vaccins selon le niveau de risque de mon enfant 59 55 64 70 61 68 65 73
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73

73

72

70

68

59

27

27

28

30

32

41

Parents
Q16. A la lecture de ce document, avez-vous appris des choses concernant … ?

Les informations apprises à la suite de l’exposition au schéma vaccinal

Base : Aux parents (n=201)

70

72

68

67

64

55

Résultats en %

L’âge auquel faire certains vaccins

L’âge auquel faire des rappels

Le nombre de rappels nécessaires 
pour certains vaccins

Le nombre de vaccins à faire

Le fait que la vaccination doit se 
faire à tous les âges de la vie

L’existence de certains vaccins selon 
le niveau de risque de mon enfant

77

74

76

74

72

64

% A appris au 
moins une 

information : 85

83 87

% Oui
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Q16. A la lecture de ce document, avez-vous appris des choses concernant … ?

Les informations apprises à la suite de l’exposition au schéma vaccinal

Base : Aux personnes à risque (n=815) 

78

78

76

73

70

70

22

22

24

27

30

30

71

73

71

71

68

64

81

81

78

75

73

73

69

73

74

73

61

61

77

77

77

69

65

69

Résultats en %

Personnes à risque

L’âge auquel faire certains vaccins

L’âge auquel faire des rappels

Le nombre de rappels nécessaires 
pour certains vaccins

Le nombre de vaccins à faire

L’existence de certains vaccins 
selon mon niveau de risque

Le fait que la vaccination doit se 
faire à tous les âges de la vie

18 – 24 
ans

65 et +

% A appris au 
moins une 

information : 89

89 93

85 90
65 et +

18 – 24 
ans

% Oui



© Ipsos | Vaccination des populations à risques | Septembre 2024 83

Les jugements à l’égard du parcours vaccinalRÉCAPITULATIF

Personnes à risqueParents
Q17. Pour chacune des affirmations liées à ce parcours vaccinal, êtes-vous d’accord ou non ?

% OUI
"Oui, tout à fait + Oui, plutôt"

ST 
Parents

ST 
A risque

Il est important de nous informer sur les vaccins recommandés à 

effectuer pour augmenter la protection contre des infections 

potentiellement graves 
91 89 93 88 83 72 89 92

Il vous fait prendre conscience que la vaccination concerne tous les âges 

de la vie
86 87 85 85 78 74 90 89

Il serait bien de simplifier ce schéma vaccinal pour augmenter la 

protection de la population contre certaines maladies en France
75 69 81 80 58 72 81 87

Il vous fait prendre conscience que vousdevez aller consulter votre 
médecin 

70 72 68 68 55 65 72 71

Il vous fait prendre conscience que vous devez en parler avec votre 

pharmacien  
63 63 63 63 49 67 64 66
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Parents
Q17. Pour chacune des affirmations liées à ce parcours vaccinal, êtes-vous d’accord ou non ?

La vision des parents sur le parcours vaccinal : importance, simplification et rôle des 
professionnels de santé 

Base : Aux parents (n=201)

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Résultats en %

47

48

36

29

27

44

38

39

41

36

7

12

23

20

29

2

2

2

10

8

Il est important de nous informer sur les 
vaccins recommandés à effectuer pour 

augmenter la protection contre des 
infections potentiellement graves

Il vous fait prendre conscience que la 
vaccination concerne tous les âges de la vie

Il serait bien de simplifier ce schéma vaccinal 
pour augmenter la protection de la population 

contre certaines maladies en France

Il vous fait prendre conscience que vous 
devez aller consulter votre médecin

Il vous fait prendre conscience que vous 
devez en parler avec votre pharmacien 

91

86

75

70

63

% Oui

89

87

69

72

63

93

85

81

68

63
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Il est important de nous informer sur les 
vaccins recommandés à effectuer pour 

augmenter la protection contre des 
infections potentiellement graves

Il vous fait prendre conscience que la 
vaccination concerne tous les âges de la vie

Il serait bien de simplifier ce schéma vaccinal 
pour augmenter la protection de la population 

contre certaines maladies en France

Il vous fait prendre conscience que vous 
devez aller consulter votre médecin

Il vous fait prendre conscience que vous 
devez en parler avec votre pharmacien 

88

85

80

68

63

83

78

58

55

49

72

74

72

65

67

89

90

81

72

64

92

89

87

71

66

% Oui

Q17. Pour chacune des affirmations liées à ce parcours vaccinal, êtes-vous d’accord ou non ?

La vision des personnes à risque sur le parcours vaccinal : importance, simplification et rôle des 
professionnels de santé 

Base : Aux personnes à risque (n=815) 

Résultats en %

Personnes à risque

18 – 24 
ans

65 et +

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

41

43

31

27

20

47

42

49

41

43

8

10

15

20

25

4

5

5

12

12
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Comment simplifier le 
parcours vaccinal ? 
Leviers et mesures à 
mettre en place

6
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L’opinion sur la simplification du parcours vaccinalRÉCAPITULATIF

Personnes à risqueParents
Q25. Les autorités de santé travaillent actuellement sur la simplification du parcours vaccinal (c’est-à-dire à mettre en place des initiatives pour rendre la 
vaccination plus facile et accessible au plus grand nombre : s’appuyer sur certains âges clés, limiter le nombre d’injections, permettre plusieurs injections en 
même temps, permettre à plus de professionnels de faire les vaccins, etc.). Vous personnellement, que pensez-vous de cette initiative ?

% ST 
Parents

ST 
A risque

ST "Important ou indispensable" 95 93 96 94 100 90 93 94

C’est indispensable 60 61 58 58 46 64 51 60

C’est important, mais pas prioritaire 35 32 38 36 54 26 42 34
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58
38

4

61
32

7

60

35

5

Parents

L’opinion sur la simplification du parcours vaccinal

Q25. Les autorités de santé travaillent actuellement sur la simplification du parcours vaccinal (c’est-à-dire à mettre en place des initiatives pour rendre la 
vaccination plus facile et accessible au plus grand nombre : s’appuyer sur certains âges clés, limiter le nombre d’injections, permettre plusieurs injections en 
même temps, permettre à plus de professionnels de faire les vaccins, etc.). Vous personnellement, que pensez-vous de cette initiative ?
Base : Aux parents (n=201)

C’est indispensable C’est important, 
mais pas prioritaire C’est secondaire

Résultats en %

% IMPORTANT OU 
INDISPENSABLE

95 % IMPORTANT OU 
INDISPENSABLE

93

% IMPORTANT OU 
INDISPENSABLE

96
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60
34

6

5142

7

64

26

10

58

36

6

C’est indispensable C’est important, 
mais pas prioritaire C’est secondaire

Q25. Les autorités de santé travaillent actuellement sur la simplification du parcours vaccinal (c’est-à-dire à mettre en place des initiatives pour rendre la 
vaccination plus facile et accessible au plus grand nombre : s’appuyer sur certains âges clés, limiter le nombre d’injections, permettre plusieurs injections en 
même temps, permettre à plus de professionnels de faire les vaccins, etc.). Vous personnellement, que pensez-vous de cette initiative ?

L’opinion sur la simplification du parcours vaccinal

Base : Aux personnes à risque (n=815) 

Résultats en %

Personnes à risque

% IMPORTANT OU 
INDISPENSABLE

94 46
54

% IMPORTANT OU 
INDISPENSABLE

100

% IMPORTANT OU 
INDISPENSABLE

90

% IMPORTANT OU 
INDISPENSABLE

93

% IMPORTANT OU 
INDISPENSABLE

94

65 et +

18 – 24 
ans
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La notoriété des vaccins combinésRÉCAPITULATIF

Personnes à risqueParents
Q26. Nous allons maintenant nous intéresser aux vaccins combinés contre plusieurs maladies en une seule injection. Avez-vous déjà entendu parler de ce 
type de vaccin ?

% ST 
Parents

ST 
A risque

ST "Oui" 91 95 88 83 74 84 85 85

Oui et vous voyez précisément ce dont il s’agit 58 64 54 49 28 52 58 51

Oui, vous en avez déjà entenduparler, 
mais vous ne savez pas  précisément ce que c’est

33 31 34 34 46 32 27 34
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5434

12

64

31

5

58
33

9

Parents
Q26. Nous allons maintenant nous intéresser aux vaccins combinés contre plusieurs maladies en une seule injection. Avez-vous déjà entendu parler de ce 
type de vaccin ?

La notoriété des vaccins combinés

Base : Aux parents (n=201)

Résultats en %

Oui et vous voyez précisément 
ce dont il s’agit

Oui, vous en avez déjà entendu
parler, mais vous ne savez pas  

précisément ce que c’est

Non, vous n’en avez jamais 
entendu parler

% OUI

91
% OUI

95
% OUI

88
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51
34

15

5827

15

52
32

16
28

46

26

49

34

17

Q26. Nous allons maintenant nous intéresser aux vaccins combinés contre plusieurs maladies en une seule injection. Avez-vous déjà entendu parler de ce 
type de vaccin ?

La notoriété des vaccins combinés

Oui et vous voyez précisément 
ce dont il s’agit

Oui, vous en avez déjà entendu
parler, mais vous ne savez pas  

précisément ce que c’est

Non, vous n’en avez jamais 
entendu parler

Base : Aux personnes à risque (n=815) 

Résultats en %

Personnes à risque

% OUI

83

% OUI

74
% OUI

84

% OUI

85
% OUI

85

65 et +

18 – 24 
ans
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Note de méthodologie

Les répondants ont été exposés à une information concernant les vaccins 
combinés avant de répondre à la question suivante.

Les vaccins combinés sont des vaccins qui protègent contre plusieurs maladies en une seule 
injection. En France, le vaccin combiné le plus connu est le vaccin hexavalent, administré en 

plusieurs doses aux nourrissons, et qui combine 6 maladies (la diphtérie, le tétanos, la 
coqueluche, la poliomyélite, l'haemophilus influenzae b et l'hépatite B).

Attention, il ne faut pas confondre vaccins combinés (plusieurs vaccins dans une même 
seringue) et vaccins co-administrés (vaccins dans des seringues différentes, administrés au 
cours d’une même consultation et à la même personne, mais en différents points d’injection).
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Le niveau d’acceptation des vaccins combinésRÉCAPITULATIF

Personnes à risqueParents
Q27. Comment l’introduction de nouveaux vaccins combinés modifierait votre rapport à la vaccination ?

% ST 
Parents

ST 
A risque

Vous accepteriez plus facilement de (vous) faire vacciner votre enfant 35 40 31 24 22 28 18 25

Vous seriez plus méfiant face à ce type de vaccin 27 23 30 30 36 38 22 28

Cela ne changerait rien à votre propensionà (vous) faire vacciner votre enfant ou 

non 
27 27 27 35 31 21 44 37

Vous suivriez dans tous les cas la recommandation d’un professionnel de santé 11 10 12 11 11 13 16 10

% Expérience de vaccins co-administrés

Oui pour votre enfant / pour vous 43 63 23 35 27 56 36 32

Q27bis. Votre enfant a-t-il déjà reçu 2 vaccins différents en même temps (par exemple grippe + Covid) ? / Avez-vous déjà reçu 2 vaccins différents en même 
temps (par exemple grippe + Covid) ?
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Parents
Q27. Comment l’introduction de nouveaux vaccins combinés modifierait votre rapport à la vaccination ?

Le niveau d’acceptation des vaccins combinés

Base : Aux parents (n=201)

Résultats en %

40

23

27

10

31

30

27

12

Vous accepteriez plus facilement 
de faire vacciner votre enfant

Vous seriez plus méfiant face 
à ce type de vaccin

Cela ne changerait rien à votre propension 
à faire vacciner votre enfant ou non

Vous suivriez dans tous les cas la 
recommandation d’un professionnel de santé

35

27

27

11
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Q27. Comment l’introduction de nouveaux vaccins combinés modifierait votre rapport à la vaccination ?

Le niveau d’acceptation des vaccins combinés

Base : Aux personnes à risque (n=815) 

Résultats en %

Personnes à risque

31

36

22

11

21

38

28

13

44

22

18

16

37

28

25

10

Cela ne changerait rien à votre propension 
à vous faire vacciner ou non

Vous seriez plus méfiant face 
à ce type de vaccin

Vous accepteriez plus facilement 
de vous faire vacciner

Vous suivriez dans tous les cas la 
recommandation d’un professionnel de santé

35

30

24

11

18 – 24 
ans

65 et +
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Parents
Q27bis. Votre enfant a-t-il déjà reçu 2 vaccins différents en même temps (par exemple grippe + Covid) ?

L’expérience de vaccins co-administrés

Base : Aux parents (n=201)

Oui Non

Résultats en %

23

77
63

3743

57
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Q27bis. Avez-vous déjà reçu 2 vaccins différents en même temps (par exemple grippe + Covid) ?
Base : Aux personnes à risque (n=815) 

Oui Non

Résultats en %

Personnes à risque

36

64

32

68

56
44

27

7335

65

65 et +

18 – 24 
ans

L’expérience de vaccins co-administrés
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Parents
Q27ter. Pour quelles raisons principales votre enfant n’a jamais reçu 2 vaccins différents en même temps ?

Les raisons pour lesquelles un enfant n’a pas reçu de vaccins co-administrés

Base : Aux parents dont les enfants n’en ont jamais reçu (n=115)

Deux réponses possibles
Total supérieur à 100% Résultats en %

26

15

15

11

8

3

9

22

29

18

13

9

5

5

4

31

On ne vous l’a jamais proposé

Vous avez peur que les effets 
indésirables soient amplifiés

Vous ne saviez pas que 
cela était possible

Vous pensez que ça ne peut pas être 
aussi efficace que de faire des 

injections espacées dans le temps

Le professionnel de santé qui a vacciné 
votre enfant vous l’a déconseillé

Vous pensez que l’état de santé de 
votre enfant ne le permet pas

Pour une autre raison

Votre enfant n’a jamais été 
dans la situation où il devait 

recevoir 2 vaccins différents

30

19

12

7

4

6

1

35
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Q27ter. Pour quelles raisons principales n’avez-vous jamais reçu 2 vaccins différents en même temps ?

Les raisons pour lesquelles une personne à risque n’a pas reçu de vaccins co-administrés

Base : Aux personnes à risque qui n’en ont jamais reçu (n=530)

37

9

21

3

0

6

6

40

23

25

10

7

9

19

2

28

27

27

7

6

8

3

9

30

30

25

12

7

7

4

6

31

30

23

13

6

6

5

6

32

Deux réponses possibles / Total supérieur à 100%

On ne vous l’a jamais proposé

Vous avez peur que les effets indésirables soient amplifiés

Vous ne saviez pas que cela était possible

Vous pensez que ça ne peut pas être aussi efficace que de 
faire des injections espacées dans le temps

Le professionnel de santé qui vous 
a vacciné(e) vous l’a déconseillé

Vous pensez que votre état 
de santé ne le permet pas

Pour une autre raison

Vous n’avez jamais été dans la situation où vous deviez 
recevoir 2 vaccins différents

Résultats en %

Personnes à risque

18 – 24 
ans

65 et +
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Les facteurs incitatifsRÉCAPITULATIF

Personnes à risqueParents
Q28. Est-ce que les mesures ou les actions suivantes pourraient vous décider à vous faire vacciner ?

% OUI
"Oui, tout à fait + Oui, plutôt"

ST 
Parents

ST 
A risque

Que votre médecin ait des vaccins en stock et qu’il puisse les administrer directement 
à vos enfants / à vous

80 82 78 74 60 68 73 78

Recevoir de la part des médecins / pharmaciens des informations sur les bénéfices de 
la vaccination, les différents types de vaccins et leur composition

79 81 77 75 66 77 75 77

Systématiser dès l’annonce de la maladie la remise de documents d’informations liés à 
la vaccination en complément de ceux déjà remis *

 -  -  - 74  -  -  - 74

Que les médecins qui vous suivent soient eux-mêmes vaccinés *  -  -  - 71  -  -  - 71
Faire vacciner votre enfant de 11 ans et plus chez n’importe quel pharmacien / vous 

faire vacciner et quel que soit le vaccin 
78 -  78 67 62 59 64 71

Que votre entourage proche soit vacciné *  -  -  - 65  -  -  - 65
Que l’assurance maladie vous envoie des informations sur les vaccins qui (vous) 

concernent votre enfant sur le modèle des bons pour la grippe
77 77 77 76 67 73 76 79

Recevoir des alertes par mail/téléphone/courrier pour vous rappeler de réaliser les 
vaccins de vos enfants

73 76 70 66 53 65 56 71

Que les recommandations de vaccination deviennent des obligations à tous les âges 
de la vie

71 70 71 65 59 57 67 68

Lancer une campagne sur la vaccination 67 66 68 59 49 52 56 63
Pouvoir vous informer sur les vaccins au sein des associations de patients qui 

souffrent des mêmes problèmes de santé que vous *
 -  -  - 58  -  -  - 58
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Parents
Q28. Est-ce que les mesures ou les actions suivantes pourraient vous décider à vous faire vacciner ?
Base : Aux parents (n=201)

Les facteurs qui pourraient inciter les parents à faire vacciner leurs enfants

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Résultats en %

82

81

-

77

76

70

66

36

28

22

33

30

34

27

44

51

56

44

43

37

40

16

18

20

17

21

22

26

4

3

2

6

6

7

7

Que votre médecin ait des vaccins en stock et qu’il puisse les administrer 
directement à vos enfants

Recevoir de la part des médecins / pharmaciens des informations sur les bénéfices 
de la vaccination, les différents types de vaccins et leur composition

Faire vacciner votre enfant de 11 ans et plus chez n’importe quel pharmacien et quel 
que soit le vaccin 

(Aux parents d’adolescents, n=100)

Que l’assurance maladie vous envoie des informations sur les vaccins qui concernent 
votre enfant sur le modèle des bons pour la grippe

Recevoir des alertes par mail/téléphone/courrier pour vous rappeler de réaliser les 
vaccins de vos enfants

Que les recommandations de vaccination deviennent des obligations à tous les âges 
de la vie

Lancer une campagne sur la vaccination

% Oui

80

79

78

77

73

71

67

78

77

78

77

70

71

68
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Q28. Est-ce que les mesures ou les actions suivantes pourraient vous décider à vous faire vacciner ?

Les facteurs qui pourraient inciter les personnes à risque à se faire vacciner

Base : Aux personnes à risque (n=815) 

35

29

34

24

34

30

26

27

21

20

18

41

46

40

50

37

37

40

38

44

39

40

16

17

17

16

16

20

21

22

22

27

27

8

8

9

10

13

13

13

13

13

14

15

Que l’assurance maladie vous envoie des informations sur les vaccins qui vous 
concernent sur le modèle des bons pour la grippe

Recevoir de la part des médecins / pharmaciens des informations sur les 
bénéfices de la vaccination, les différents types de vaccins et leur composition

Que votre médecin ait des vaccins en stock et qu’il puisse vous les administrer 
directement

Systématiser dès l’annonce de la maladie la remise de documents d’informations 
liés à la vaccination en complément de ceux déjà remis *

Que les médecins qui vous suivent soient eux-mêmes vaccinés *

Vous faire vacciner chez n’importe quel pharmacien et quel que soit le vaccin

Recevoir des alertes par mail/téléphone/courrier pour vous rappeler de réaliser 
vos vaccins

Que les recommandations de vaccination deviennent des obligations à tous les 
âges de la vie

Que votre entourage proche soit vacciné *

Lancer une campagne sur la vaccination

Pouvoir vous informer sur les vaccins au sein des associations de patients qui 
souffrent des mêmes problèmes de santé que vous *

% Oui

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

67

66

60

-

-

62

53

59

-

49

-

76

75

74

74

71

67

66

65

65

59

58

73

77

68

-

-

59

65

57

-

52

-

76

75

73

-

-

64

56

67

-

56

-

79

77

78

74

71

71

71

68

65

63

58

Résultats en %

Personnes à risque

18 – 24 
ans

65 et +

* items posés uniquement aux 
patients à risque (n=500)
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ANNEXES
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Profil de la cible :
Parents de nourrissons

63

37

18 – 34 ans

35 ans et plus 

Age des parents

4852

Parentalité

Père

Mère Région parisienne

Province

Région

22

78

Parents de 
nourrisson

Résultats en %

CSP +

CSP -

Inactifs

Catégorie socio-professionnelle

53

37

10

6 mois ou moins

Entre 7 et 24 mois

Age du nourrisson

18

82
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Profil de la cible :
Parents d’adolescents

Parents 
d’adolescent

Résultats en %

50

50

Moins de 45 ans

45 ans et plus 

Age des parents

45
55

Parentalité

Père

Mère Région parisienne

Province

Région

19

81

CSP +

CSP -

Inactifs

Catégorie socio-professionnelle

50

45

5

11 – 14 ans

15 – 17 ans

Age de l’adolescent

65

35
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Jeunes adultes

18 – 24 ans

Profil de la cible :
Jeunes adultes

Résultats en %

5050

Genre

Homme

Femme

44

56

18 – 20 ans

21 – 24 ans

Age

Région parisienne

Province

Région

21

79

60

8

32

Etudiant / élève 

En recherche d’emploi

Actif

Situation professionnelle
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Premier trimestre

Deuxième trimestre

Troisième trimestre

Ne souhaite pas répondre

Stade de la grossesse

Femmes enceintes

17

53

25

5

Profil de la cible :
Femmes enceintes

Résultats en %

60

40

18 – 29 ans

30 ans et plus

Age

Région parisienne

Province

Région

19

81

CSP +

CSP -

Inactifs

Catégorie socio-professionnelle

43

37

20

30

70

Oui

Non

Maternité – 1er enfant
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Profil de la cible :
Seniors

Seniors

65 ans et +

Résultats en %

44
56

Genre

Homme

Femme

31

69

65 – 69 ans

70 ans et plus

Age

Région parisienne

Province

Région

14

86

44

56

Oui

Non

Malade chronique
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Profil de la cible :
Patients atteints de maladies chroniques ou sévères

Patients (maladies 
chroniques ou sévères)

Résultats en %

5248

Genre

Homme

Femme

28

72

Moins de 45 ans

45 ans et plus

Age

Région parisienne

Province

Région

19

81

CSP +

CSP -

Inactifs

Catégorie socio-professionnelle

37

30

33

Fait partie d’une association 
de patients en tant qu’adhérent

Suit une association de patients 
sans en faire partie

Ne fait pas partie d’une 
association de patients

Lien avec les associations de patients

8

9

83
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Hypertension artérielle

Asthme

Bronchopneumopathie obstructive (BPCO)

Obésité (IMC supérieur ou égal à 30)

Diabète (type 1 ou type 2)

Insuffisance cardiaque

Cancer

Trouble psychiatrique, démence

Maladie inflammatoire chronique de l’intestin

Polyarthrite rhumatoïde

Sclérose en plaque

Lupus

Myopathie

Spondylarthrite

Maladie hépatique chronique

Infection VIH

Insuffisance rénale chronique

Une autre maladie

RS11. Dans la liste suivante, quelle est la pathologie ou le problème de santé dont vous souffrez principalement, pour laquelle vous êtes suivi(e) par un 
médecin ? En premier, la principale ? Et ensuite quelles sont les autres pathologies pour lesquelles vous êtes suivi par un médecin ?

Pathologies du cœur et 
des poumons

60%

Pathologies du système 
nerveux et musculaire

9%

Pathologies 
inflammatoires

18%

Autres pathologies

52%

Patients (maladies 
chroniques ou sévères)

Identification des patients à risque – détail des pathologies dont ils souffrent

Résultats en %

Base : Aux patients à risque (n=500)

Concernés

29

9

3

11

9

3

7

5

4

4

2

1

1

1

1

1

9 11

60

30

15

12

11

10

2

1

Pathologie principale

Autre pathologie

Pas de répondants 
Mucoviscidose
Greffe d’organe
Trisomie 21
Rate
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FICHE TECHNIQUE

11

3

‒
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NOS ENGAGEMENTS
CODES PROFESSIONNELS, CERTIFICATION QUALITÉ CONSERVATION ET PROTECTION DES DONNÉES

Ipsos est membre des organismes professionnels français et européens des études de 
marché et d’opinion suivants : 

• SYNTEC (syndicat professionnel des sociétés d’études de marché en france ; 
www.Syntec-etudes.Com)

• ESOMAR (European Society for Opinion and  Market Research, www.Esomar.Org)

Ipsos France est certifiée  ISO 20252 : 
 Market Research - version 2019 
 par AFNOR CERTIFICATION

Ce document est élaboré dans le respect de ces codes et normes 
internationales.

Ipsos France s’engage à appliquer le code ICC/Esomar des études de marché et d’opinion. Ce code définit les règles déontologiques des professionnels des 
études de marché et établit les mesures de protection dont bénéficient les personnes interrogées. 

                    Ipsos s’engage à respecter les lois applicables. Ipsos a désigné un Data Protection Officer et a mis place un plan de conformité au Règlement Général sur                  
                    la Protection des Données (Règlement (UE) 2016/679). Pour plus d’informations sur notre politique en matière de protection des données personnelles : 

https://www.ipsos.com/fr-fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-personnelles

A ce titre, la durée de conservation des données personnelles des personnes interviewées dans le cadre d’une étude est, à moins d’un engagement contractuel 
spécifique :

de 12 mois suivant la date de fin d’une étude Ad Hoc .

de 36 mois suivant la date de fin de chaque vague d’une étude récurrente.

http://www.syntec-etudes.com/
http://www.esomar.org/
https://www.ipsos.com/fr-fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-personnelles
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En l’occurrence s’agissant de cette étude : 
• Intervalle de confiance : 95%

• Taille d’échantillon : N = 1016

Les proportions observées sont comprises entre  :

FIABILITÉ DES RÉSULTATS

Feuille de calcul

1% 2% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 98% 99%

Borne Supérieure (%) 1,6% 2,9% 6,3% 11,8% 17,2% 22,5% 27,7% 32,8% 37,9% 43,0% 48,1% 53,1% 58,1% 63,0% 67,9% 72,8% 77,7% 82,5% 87,2% 91,8% 96,3% 98,9% 99,6%

Proportion observée (%) 1% 2% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 98% 99%

Borne Inférieure (%) 0,4% 1,1% 3,7% 8,2% 12,8% 17,5% 22,3% 27,2% 32,1% 37,0% 41,9% 46,9% 51,9% 57,0% 62,1% 67,2% 72,3% 77,5% 82,8% 88,2% 93,7% 97,1% 98,4%

Borne Supérieure (%)

Proportion observée (%)

Borne Inférieure (%)
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• Population cible : Patients dont le 
profil est estimé « à risque » en 
matière de vaccination

• Tirage de l’échantillon : échantillon 
constitué par tirage aléatoire dans la 
base des panélistes éligibles pour 
l’étude.

• Le cas échéant, tirage raisonné 
permettant de sur représenter les 
cibles présentant systématiquement 
des taux de participation inférieurs à la 
moyenne

• Critères et sources de 
représentativité : sexe, âge, région

• Dates de terrain : du 12 au 23 septembre 
2024

• Taille de l’échantillon final : 1016 individus, 
dont 101 parents de nourrisson, 100 parents 
d’adolescents, 103 jeunes adultes, 107 
femmes enceintes, 105 seniors et 500 
patients atteints de maladies chroniques ou 
sévères

• Mode de recueil : On line sur panel IIS

• Type d’incentive : Programme de 
fidélisation avec système de récompense 
par cumul de points pour les panélistes

• Méthodes de contrôle de la qualité des 
réponses: surveillance des comportements 
de réponse des panélistes (Repérage des 
réponses trop rapides ou négligées 
(cochées en ligne droite ou zig zag par 
exemple)) 

• Contrôle de l’IP et cohérence des données 
démographiques.

• Les données seront conservées 2 ans

• Echantillon pondéré

• Méthode de pondération utilisée : 
méthode de calage sur marges

• Critères de pondération : âge, sexe, 
région

Étude CAWI sur panel IIS

Fiche technique

ÉCHANTILLON COLLECTE DE DONNÉES TRAITEMENTS DES DONNÉES

Compléments d’informations 
méthodologiques disponibles sur demande

QUESTIONNAIRE

Questionnaire
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EN AMONT DU RECUEIL

• Echantillon : structure et représentativité

• Questionnaire : le questionnaire est rédigé en suivant un process de rédaction 
comprenant 12 standards obligatoires. Il est relu et validé par un niveau senior 
puis envoyé au client pour validation finale. La programmation (ou script du 
questionnaire) est testée par au moins 2 personnes puis validée.

LORS DU RECUEIL

• Echantillonnage : Ipsos impose des règles d’exploitation très strictes de ses 
bases de tirages afin de maximiser le caractère aléatoire de la sélection de 
l’échantillon: tirage aléatoire, taux de sollicitation, taux de participation, abandon 
en cours, hors cible…

• Suivi du terrain : La collecte est suivie et contrôlée (pénétration, durée 
d’interview, cohérence des réponses, suivi du comportement du répondant, taux 
de participation, nombre de relances,…). 

• Suivi du terrain : La collecte est suivie et contrôlée (pénétration, durée 
d’interview, cohérence des réponses, suivi du comportement du répondant, 
taux de participation, nombre de relances,…). 

EN AVAL DU RECUEIL

• Les résultats sont analysés en respectant les méthodes d’analyses statistiques 
(intervalle de confiance versus taille d’échantillon, tests de significativité). Les 
premiers résultats sont systématiquement contrôlés versus les résultats bruts 
issus de la collecte. La cohérence des résultats est aussi contrôlée (notamment 
les résultats observés versus les sources de comparaison en notre possession).

• Dans le cas d’une pondération de l’échantillon (méthode de calage sur marges), 
celle-ci est contrôlée par les équipes de traitement (DP) puis validée par les 
équipes études.

FIABILITÉ DES RÉSULTATS :
Études auto-administrées online
La fiabilité globale d’une enquête est le résultat du contrôle de toutes les composantes d’erreurs, c’est pourquoi Ipsos 
impose des contrôles et des procédures strictes à toutes les phases de l’étude.
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• Design et méthodologie

• Elaboration du questionnaire / validation du scripting

• Coordination et validation des traductions

• Coordination de la collecte

• Traitement des données

• Validation des analyses statistiques

• Elaboration du rapport d’étude

• Conception de la présentation des résultats

• Mise en forme des résultats

• Présentation orale

• Analyses et synthèse

• Scripting

• Echantillonnage 

• Collecte des données en France

Organisation (Étude sur panel online) 

Fiche technique

LES ACTIVITÉS CONDUITES OU COORDONNÉES PAR 
LES ÉQUIPES IPSOS EN FRANCE 

LES ACTIVITÉS RÉALISÉES PAR  LES 
ÉQUIPES IPSOS LOCALES EXPERTES 
DE L’ACTIVITÉ 
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À PROPOS D’IPSOS
Ipsos est l’un des leaders mondiaux des études de marché et des 
sondages d’opinion, présent dans 90 marchés et comptant près 
de 20 000 collaborateurs. 
Nos chercheurs, analystes et scientifiques sont passionnément 
curieux et ont développé des capacités multi-spécialistes qui 
permettent de fournir des informations et des analyses poussées 
sur les actions, les opinions et les motivations des citoyens, des 
consommateurs, des patients, des clients et des employés. 

Nos 75 solutions s’appuient sur des données primaires provenant 
de nos enquêtes, de notre suivi des réseaux sociaux et de 
techniques qualitatives ou observationnelles.  

Notre signature « Game Changers » résume bien notre ambition 
d’aider nos 5 000 clients à évoluer avec confiance dans un monde 
en rapide évolution.  

Créé en France en 1975, Ipsos est coté à l’Euronext Paris depuis le 
1er juillet 1999. L’entreprise fait partie des indices SBF 120 et Mid-
60 et est éligible au service de règlement différé (SRD). 

ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, Bloomberg IPS:FP 
www.ipsos.com

GAME CHANGERS
Dans un monde qui évolue rapidement, s’appuyer sur des 
données fiables pour prendre les bonnes décisions n’a jamais été 
aussi important.

Chez Ipsos, nous sommes convaincus que nos clients cherchent 
plus qu’un simple fournisseur de données. Ils ont besoin d’un 
véritable partenaire qui leur procure des informations précises et 
pertinentes, et les transforme en connaissances pour leur 
permettre de passer à l’action.

Voilà pourquoi nos experts, curieux et passionnés, délivrent les 
mesures les plus exactes pour en extraire l’information qui 
permettra d’avoir une vraie compréhension de la Société, des 
Marchés et des Individus.

Nous mêlons notre savoir-faire au meilleur des sciences et de la 
technologie, et appliquons nos quatre principes de sécurité, 
simplicité, rapidité et de substance à tout ce que nous 
produisons.
Pour permettre à nos clients d’agir avec plus de rapidité, 
d’ingéniosité et d’audace.

La clef du succès se résume par une vérité simple :
You act better when you are sure.
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